
Levelet kaptunk egyik olvasónk- 
, aki irásában azt fejtegeti, hogy 
g a katolikus egyház ellene van 

liberalizmusnak, addig a protes- 

áns egyházak ugyszólván egyet je- 
entenek a liberalizmussal, Vála- 
zul közöljük Kiss Bertalan erdélyi 
eformátus lelkész egy cikkét, mely 
éhány hét előtt jelent meg egyik 
apban. 

ig 

em szólhatok és nem kivánok ka- 

6 szempontból is hozzászólni ehhez 

déshez, nemcsak azért, mert erre 

elennek érzem magam, hanem 

Katolikus részről ez a kérdés 

lehet komoly formában problé- 

iszen azzal még a legszélesebb 

tegek is tisztápan vannak, hogy a 

us egynáz és liberalizmus valóban 
thetetlen ellenségekként állanak 

ssal szemben. Annál gyakrabban 

unk azonban még a legképzet- 

ját. Pedig nincs még két annyira 

ással szembenálló világnézet, 
Ma kálvinizmus és a liperális gon- 

zás és semmi annyira nincs egy- 

1l távol, mint a mai református egy- 

s a szellemtörténelmi liberaliz- 

lberalizmus nem ismer el végső te- 

vt az émber fölött és hadat üzen 

ennek, ami az emberi szabadgon- 

ásnak gátat vetne, ezzel szemben 

háznak a fogalmához elválasztha- 

ul kapcsolódik hozzá a tekintély- 

ogalma és sehol sem lehet ke- 

é szabadon gondolkodni, mint az 

ázban. Az egyház éppen az a hely, 

legszivesebben semmi tekintélyt 

kceptáló ember meghajol egy ön- 

Ifogadott, mindenekfölött álló te- 

előtt. A vallásos ember vallásos- 

éppen abban nyilvánul és valló- 

ának éppen az a fokmérője, hogy 

1 mértékben tud engedelmesked- 

ek a fölötte álló tekintélynek. A 

étségbevonhatatlanul tapasztalha- 

allásos tömeghangulatnak éppen az 

agyarázata, hogy a világháboru ér- 

amvasztó kemencéje igen sok olyan 

ri tekintélynek lett temetője, amire 

esküdtek az emberek s ma mind 

árisabb erővel tör fel a lelkek- 

ágyakozás, hogy a sok hazugnak 

It emberi tekintély helyett vala- 

n lekiptélyhez jussunk, emely 

és nagyobb, mint az ember Ezt a 

yt tehát az egyházban találják, 

ek éppen az egyetlen feladata 

a világban, hogy az egyetlen ab- 

tekintélynek, Istennek uralmát ér- 

emelje. Az egyház éppen a fe- 

zetlenül, önkényesen, azaz sza- 

gondolkodásnak és cselekvésnek 

adat. 

lan van hát az, kérdezheti valaki 
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Es A LIBERALIZMUS 
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liberalizmussal? Hát 

nem igaz az, hogy a protestantizmus 

hálás kell, hogy legyen a szabadelvü- 

ségnek, mert hiszen ennek emlőjén nö- 

vekedett? Nem, ez határozottan nem 

igaz. Nem a protestantizmus köszönheti 

létét a liberalizmusnak, hanem a helyte- 

lenül értelmezett protestáns gondolat 

lett kiindulási pontja annak a szabadel- 

vüségnek, amely később és még ma is, 

éppen mert hasonlóságot tud felmutatni 

a protestantizmussal, ezen hasonlóságá- 

nál fogva téveszti meg az embereket. 

Mert hogy is áll a dolog? A protestan- 

tizmus annak idején tiltakozást jelentett 

valamivel szemben, azonban ez a tilta- 

kozás távolról sem azért történt, mintha 
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az embert s az emberi szellemet ki akar- 

ták volna vonni a legfelső tekintély ha- 

talma alól, hanem éppen hogy nagyon 

is oda helyezzék. Akik azonban szeretik 

az igazságnak csak a számukra kivána- 

tos arcát látni, azok ugy értelmezték, 

hogy a protestantizmus tiltakozott az 

ellen a szellem ellen, amely a közép- 

korban bilincspeverte a szabad emberi 

gondolatot, de arról már elfeledkeztek, 

hogy az távolról sem az emberi szabad- 

ságnak, hanem az Isten uralmának érde- 

kében történt. 

A protestantizmus harcolt a lelkek sza- 

badságáért, de csak azért, hogy a sza- 

baddá vált ember Isten rabja legyen, 

de a szabadelvü gondolkodás, az em- 

beri tekintély igáját lerázva, nem haj- 

landó többé maga felett semmiféle te- 

kintélyt elismerni. Egy öntudatos refor- 

mátus ember tehát semmi ellen nem til- 

takozik olyan hevesen, minthogy őt sza- 

badszellemüű és szabadon gondolkodó, 

mmeemz 

Cikkeink tánnyumasa a jorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezeit leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

liperális világnézetü valakinek tekint- 

sék. A református egyház a bibliának az 

alapján áll s azzal, mint az Isten kije- 

lentésével szemben, nincs helye semml. 

féle liberalizmusnak. 
Nem szabad azt a hamis nézetet sem 

elfogadni, mely a felekezetek közötti 
békét a szabadelvüségre akarja alapoz- 

ni. Én azzal semmivel sem szeretem job- 

ban a más felekezetüeket, ha a magam 
vallását nem becsülöm és abból, ment 
nagyon ragaszkodom hitemhez és szere: 

tem azt, éppen nem következik, hogy a 

másikét megbántsam, vagy kisebbitsem. 

Én például, mint református lelkész, 

őszinte meggyőződéssel mondhatom, 

hogy egy jó katolikust, vagy hitbuzgó 
zsidót többre becsülök, mint egy vallá- 

sa iránt közömbös reformátust. Azon a 

nézeten vagyok, hogy csak akl a maga 
hitét ismeri és szeretl, az tiszteli igazán 

a másik embertársában is, ha az meg a 

saját vallásához z m 

Legutóbbi lapszámunkban közöltük 
annak a rendelettörvénynek a terveze- 
tét, amelyet - egyes fővárosi lapok 
szerint - a kereskedelmi és iparügyi 
minisztériumban kkészitettek el és 

amely mimnisztériumnak a nemzeti 
munka védelme érdekében a legmesz- 
szebbmenő teljhatalmat engedélyezné. 

Amennyiben ez a tervezet megvaló- 
sulna, ugy a mimnisztérium jogot nyer- 
ne az egyes vállalatok mellé kormány- 
biztosok kinevezésére, akik a kapott 
utasitások szerint a vállalat alkalma- 
zottait elbocsáthatná és helyükre uja- 
kat alkalmazhatna. Ezen intézkedése- 

ket pedig nem is kellene megindo- 

kolni. 
A tervezet, amely a magángazdaság 

romanizálására vonatkozó régi tervet 
uj alakban vetette fel, 

még a főváros román gazda- 
sági köreiben is olyan feltü- 
nést keltett, hogy a kereske- 

delmi és iparügyi miniszté- 

rium szükségét látta egy cá- 

folat kiadására, amelyben ki- 

jelentette, hegy a kidolgozott 

tervezet nem egyezik az ujsá- 

gok által közölt szöveggel. 
Az uj rendelettörvény terve keresi 

azt a módot, ahogyan a minisztérium 

a nemzeti munka fokozottabb védel- 

mére vonatkozólag már régebben be- 

gy a protestantizmust mindig 

szövesét 
kozni az alkotmánnyal. A dilemmát 
ugy kivánnák megoldani, hogy az „et- 

nikai származás" kifejezést mellőznék 

hatalmazást nyerne utasitások alap- 

ján a vállalatok személyzeti összetéte- 

lében változásokat eszközölmni. 
A fővárosi lapok tulnyomó része 

élesen szembefordul a nyilvánosságra 

került tervezettel. 
Az Universul többek között azt 

irja, hogy a tervezet az államnak a 
magánvállalatok gazdaságába való 

beavatkozására vonatkozólag olyan 
sulyos intézkedéseket tartalmaz, hogy 

mindenki, aki ezt a tervezetet elolvas- 
sa, azt a meg gegyőződést kell nyerie, 

A Curentul cimü lap Mices- 
cu Istrate, a bucurestii ügyvédkama- 
ra dékánjának nyilatkozatát közli, akit 

tudvalevőleg a romanmizálási kérdés 
szakértőjének tekintenek. A dékán a 
lap munkatársa előtt Kijelentette, első- 

sorban is nem hiszi, hogy ez a terv 

igaz. 
A nacionalizmus szempont- 

jából tulszép lenne, az alkot- 

mány szempontjából azonban 
törvénytelen, 

törvény állitólagos szövegének közlé- 

liniszter cálolja 

törvényter ezet 

és ennek helyébe a minisztérium fel- 

A Lupta azt irta, hogy a nemzeti 
munka védelmére vonatkozó rendelet- 

Ezen törvény után nem létez- 
ne alkotmány és magántulaj- 
don, sem az állampolgári jo- 

gok tiszteletbentartása 
A megjelent szöveggel kapcsolatban 

felvilágositást kértünk a kormány 
egyik tekintélyes tagjától, hogy hoz- 
zájáruljunk a közvélemény megnyug- 

tatásához. Ime, ezt válaszolta: 

- A rendelettörvény szövege - 
ahogyan a lapokban megjelent - fan- 
tasztikus. Nem lehet megsérteni az al- 

kotmányt, sem az állampolgári jogo- 
kat, de nem lehet véghez vinni rende- 
lettörvény utján a magánjavak való- 

ságos kisajátitását sem. Nem tartom 
lehetségesnek, hogy az iparügyi mi- 
nisztérium meg nem indokolt utasitás- 
sal bármilyen intézkedést foganatosit- 
hasson, mert holnap valóságos zürza- 
var támadhatna és az ország egész 

gazdasági életét tönkretehetnék. Vég. 
eredményben a kormány kedvező lé 
kört akar teremteni a román kezde- 

ményezés fejlődése érdekében és hogy 

az idegen vállalatokat rábirja 

román személyzet alkalmazá- 

sára a határon tulról jött és 

nagy fizetésü specialisták he: 

Az Adeverul a kérdéssel kapcsolat 

ban számos politikus nyilatkozatál 

jelentett törvényt összhangba kivánná se egyszerüen szenzációt kelteti közli. Illetékes helyen kijelentették a 



emek, hogy az állitólagos rendelet- 

törvény szövege, amelyet a lapok kö- 
zöltek, nem autentikus. 
A Viitorul közli Pop Valer ke- 

reskedelmi és iparügyi miniszter leg- 

ujabb nyilatkozatát, aki kijelentette, 
hogy a világos és határozott közle- 
mény utánm, amelyet az állitólagos ren- 

delettörvény szövegének a lapokban 
való megjelenésekor adtak ki, rendes 
körülmények között nem volna hozzá- 
füzni valója. 
entartom tehát azt az álli- 
tásomat - mondotta a mi- 
niszter -, hogy az állitólagos 

szüöveg nem felel meg a való- 

ságnak. Hangsulyozom, hogy 
ami a nemzeti munka szerve- 

zését illeti, különböző lehető-. 
ségekről tárgyal a miniszter- 

tanács. Meglepetésemet feje- 

zem ki, hogy egyes politiku- 
ssok és volt magas méltóságok 

téves információkra támasz- 
kodva nyilatkozataikkal hoz- 

gájárulnak egy mesterséges 

nyugtalanitó légkör megte- 

remtéséhez, mely annyira ká- 
ros az ország felsőrendü ér- 

dekeire nézve. 
Nyilatkozott Tamandi miniszter 

is, aki szintén tagja a kérdés tanul- 

mányozásával megbizott Bizottság- 

csen szándékában az ország egyenjo- 

gu polgárai ellen eljárni. Al 

A kereskedelmi és ipankamarák or- 

mi miniszter előtt és a lapoklban kö- 

lap munkatársa 

hogy résztvett a minisztertanács vi- 
táiban és ismeri azt a céllt, amelyet a 

tönvény elérni kiván. Kijelentette, 
hogy a memzeti munka védelmére vo- 
natkozó rendelettönvény csupán az 

1934. évi törvény küiegészitése lesz. 
Ezen törvény intézkedései 

csak azokra a vállalatokra vo- 

natkoznak majd, amelyek 

idegen személyzetet alkal- 

maznak, vagyis román állam- 

polgárság nélküli személyze- 
tet, még hozzá nagyobb arány- 

ban, mint ahogy azt az illeté- 
kes törvény megállapitja 

Ezen ország polgárainak egyetlen jo- 
gát sem sértik meg és nincs elfogult- 

ság egyetlen vállalattal szemben sem, 
amely az érvényben levő törvények 

keretében fejt ki müködést. A rende- 
lettörvény kizárólag idegen állampol- 

gárokról beszél és a kormánynak nin- 

szágos szövetségének küldöttsége teg- 
nap megjelent Pop Valer kereskedel- 

zölt rendelettörvények szövegével 

kapcsolatos kivánságaikat terjesztet- 

ték elő. Pop miniszter ujból meg- 

mak. A miniszter a Capitala cimü 

Velence, a cölöpökre épült ókori 
város, két mapon át fontos tanácsko- 
zások szinhelye volt. Mussolini 
olasz miniszterelnök és Schuscbh- 
nigg osztrák szövetségi kancellár 

külügyminisztereik kiséretében talál- 
koztak ott, hogy az Olaszországot és 

Ausztriát közösen érdeklő kérdéseket 

megbeszéljék. A tanácskozások pénte- 

ken délután fejeződtek be. Mussolini 

délután négy órakor maga vezette re- 
pülőgépén visszautazott Rómába, ke- 

véssel utána pedig Schuschnigg is vo 
natra szállott, hogy visszatérjen 

Bécsbe. 
A tanácskozásról hivatalos jelen- 

tést adtak ki, amely megállapitja, 

hogy 
a két kormányelnök nemcsak 
Olaszországnak és lAusztriá- 
nak egymáshoz, hanem a töb- 
bi államhoz való viszonyát is 

behatóan megvizsgálta. Meg. 

állapitották, hogy felfogásuk 
a fenforgó problémák ügyé- 

ben azonos. 

Leszögezték azt is, hogy a római jegy- 
zőkönyvek a gyakorlatban hatásosan 
és gyümölcsözően beváltak, Mussolini 
és Schuschnigg meggyőződtek róla, 
hogy a római jegyzőkönyvek a Duna 

medencében az általános megbékélést 

fogják eredményezni. A római jegy- 
zőkönyvek valamennyi állam előtt 
nyitva állanak. Kijelentették a ta- 
nácskozás során azt is, hogy 

az államok gazdasági és ezzel 

kapcsolatosan politikai meg 

értése az európai béke első- 
rangu érdeke, 

gazdasági és politikai következmé- 

Egyelőre várják az olasz uralkodópár 

előtt kitjelentette, 

Az uj an agok 

lesznek a tavaszi 
és nyári idény 

számára adott és kijelentette, hogy 

a közölt szövegek nem felel- 

nek meg a valóságnak. Utalt 

arra is, hogy a nemzeti mun- 
ka védelmére vonatkozó ter- 

vezetet a minisztertanács még 
tanulmányozza, erősitette cáfolatát, amelyet a sajtó 

e ..0 

A sajtó igen élénken foglalkozik a 
velencei tárgyalássall. A Giornale 

dltalia szerint a velencei találkozás 
eredménye lesz az is, hogy az osztrák 

kormány megbékél a nemzeti szocia- 
listákkal. Ezeket felszólitják majd, 
hogy lépjenek be a Hazafias Frontba. 

Ez lehetővé tenné számukra 

azt is, hogy résztvegyenek a 
kormányban. 

(Al Hazafias Frontban külön előadója 
lesz a nemzeti szocialiseta ügyeknek. 

A lap hozzáteszi, hogy Velencében 
ezenkivül a római paktum államainak 

a kisántánthoz való viszonyát is meg- 

beszélték. Szóba került ezen alkalom- 

mal a Románia és Ausztria közötti 
gazdasági kapcsolat is. 
A bécsi Reichspost szerint a 

velencei megbeszélések tisztázták a 
római paktum államainak különböző 
véleményeit és céljait. A Wiener Zei- 

tung azt irja, hogy a Velencéhez fü- 
zött remények teljesültekk A Neue 

Freie Presse megállapitja, hogy 

a szabad, független és német 

Ausztria a velencei megbeszé- 

lések után is megmaradt jel- 

szónak. 

A budapesti ajtó nagy cikkekben 
foglalkozik a velencei tárgyalásokkal 

és közli a kiadott kommünikét. Politi- 
kai körök azonban egyelőre tartóz- 

kodnak megjegyzésektől, mert nem le- 

het még látni, hogy a bécsi és római 
kormányok tárgyalásainak milyen 

nyei lesznek Magyarországra nézve. 

Az oszirák kormány megbékél 
a nemzefi szocialistákkal 

budapesti látogatását. 

A Daily Mail közli Szmsamis 
nyilatkozatát, amely szerint 

Ausztria jelenleg nem hivja 

vissza a Habsburgokat, azon- 
ban a restauráció jogáról nem 

mond le. 

A berlini lapok méltányolják a velen: 

cei megbeszéléseket és megállapitjak, 

hogy Róma Középeurópa számára 
fontos tényező és hatékonyan dolgo 

zik a béke érdekében. 

Sehuschnigg szövetségi kamncellár 

tegnap délelőtt Schmidt Guidó kül- 

ügyi államtitkárral és kiséretének 

többi tagjaival visszaénkezett Bécsbe. 
Bécsben nagy meglepetést keltett, 

hogy 

a CGiornale diltalja cimü ró- 
mai lapnak azt a számát, 

amelyben Gaida főszerkesztő 
az osztrák nemzeti szocialis- 

táknak a Hazafias Frontba 
való belépéséről irt, elkoboz- 

ták. A cikk ugyanis állitólag 

indiszkréció folytán jelent 

meg. 
Bécsben kijelentik, hogy a cikik tartal- 

ma nem felel meg a valóságnak, Ezzel 
szemben Berlinben az a meggyőződés 
uralkodik, hogy Mussolini igyekezett 
Schuschnigg kancellárt meggyőzni 

Ausztria és Németország szorosabb 
együttmüködésének szükségességéről: 

Ezen alkalommal Mussolini hangoz- 
tatta azt is, hogy Ausztriának nem 
lehet Csehszlovákiával kacérkodnia. 
A francia sajtó nagy jelentőséget 

tulajdonit a velencei találkozónak. A 

Jour megállapitja, hkogyy,y, 
e 

legfőbb diadala Faclitta 

Grenazza 
Frisette 

folícóe 

Jmprimé 

államok összefogását ig yekezt 

szerint azok a tények, amelyek 

Pízerta 

Túuisoara I, 
Dutevacd Fecdiuaud Ho 

(Palace) 

a közeledés Olaszország 

Nénmetország között teljes 
Velencében megerősödött 

BerlinRóma 

Az Oeuvre megállapitja, 
lencei találkozásnak n 

a jelentősége, mint azt eleinte 
ták és következményei csak 

fognak mutatkozni. A Matin 
ja, hogy olasz-osztrák-német meg 
podás jött létrne, A Republid 
tudja, hogy Velencében a 

mozditani. Az angol 

Ausztria függetlens 

sa megtörtént. 

Bécsi jelentés szeri nem felel 

a valóságnak, 

liat elkobozták volna. 

történt, az osztrák lapo : 

sajtó 

o 

Budapestről jelentik, hogy a 

gyar Távirati Iroda szerint ma 
hivatalos körökben a velencei kon 
nikét megelégedéssel fogadták 

tomnak bizonyult az a feltevés, h 
a dunai medencében uj politikai 

port alakul. 

Ausztria és Magyarore 

azonban készek együtt mü: 

ködni valamennyi más állam 

mal, de természetesen 47 

egyenjoguság alapján. 
Az olasz lapok tegnap esti ki 

saikban is foglalkoztak a velen 
mácskozásokkal. A Giornale d1 

cében megszülettek, fontosabbak n 
den magyarázatnál. Gaida fogl: 
kozik a lap pénteki számában az 
rák nemzeti szocialistákkal kai 
tosan irt eikkével és met 

hogy 
Olaszország nem kiván Az 

Wia belügyeibe avatko 

Tény azonban az, hogy A 
riában a belső megbékélé 

lyamatban van és ez az, ar 

re cikkében célzo 

A bécsi lapok is irnak e 

megbékélésről és kijelentik, 
teljesen távol áll minden kü 

tól. Ausztria ugy intézi ezt, 
leghelyesebb és leghasznosal



bénteken este a kölögyminiszté. 
mvacsorát rendezett Beck tisztele- 
es ekkor Antonescu külügy- 
itter nagyszabásu beszédet mon- 
tamelyben kifejezte a román nép 

hogy a baráti lengyel nép ki- 
ditjét vendégül láthatja. Anto- 

c hangoztatta, hogy Románia és 

velország közötti szövetség a 
lam békeszeretetében gyökere- 

nem irányul harmadik állam 
nA Népszövetség iránti közös 

é mellett ez a békeszeretet össz- 
gan áll a két állam által önállóan 
barátsági szerződésekkel, ame- 

kok a béke és az európai együtt- 
snek bármilyen meglepetéssel 
való védelme a célja. 

ek lengyel külügyminiszter vá- 
n köszönetet mondott a szivé- 

ogadtatásért, majd a két állam 
tmüködését emelte ki, amely nem 

egi nemzetközi helyzet eredmé- 
anem állandó szükségesség. Len- 

szágot létérdekei és hagyomá- 
zelmei kötik Romániához. Eu- 

n jelenleg a politika uj módsze- 
fejlődését lehet észlelmi az ösz- 
vilizált népek által annyira ki- 

éke biztositására. Attól a perc- 

dve, amikor a lábamat a baráti 

mége Teger 

Beck lenéuei külüsuminiszter 
olálkozot Mihalachcval is 

1 és szövetséges Románia földjére tet- 

tem, az a benyomásom, hogy a jelen- 

legi Európa politikai felépitésében 

szolid elemek vannak előtérben, ame- 

lyeket a bizalom válsága nem érintett. 

Tegnap délelőtt Beck ujból tanács- 

kozott Antonescu miniszterelnök által 
adott ebéden, majd Zamfirescu 

Duiliu varsói román követtel folyta- 

tott megbeszélést. Délután öt órakor 

Maria özvegy királyné teán vendé- 

gül látta Beck ezredest, délután hat 

órakor pedig Őfelsége Carol király 

másodszor fogadta kihallgatáson a 

lengyel külügyminisztert. A királyi 

kihallgatás egy óra hosszat tartott és 

este a bucurestii lengyel követség ren- 

dezett vacsorát. Beck ma este hat óra- 

kor nyilatkozik a sajtónak. 

Politikai körökben érdeklődéssel fo 

gadták azt a hirt, hogy a külügymi- 

niszteriumban adott vacsorán Beck 

Mihalaecheval is hosszasabban 
elbeszélgetett. Amntonescn személye- 

sen mutatta be Mihalachet, Mad- 
gearut, Gafencut és Calines- 

cu Armandot a lengyel külügyminisz- 

ternek. A Gazeta cimü lap szerint kü- 

lönösen azt kommentálják élénken, 

hogy a találkozás Antonescu kül- 

ügyminiszter közvetitésével jött létre. 

Keltős 

fánnás 

őket,- permetezzen 

házában F L - 

TOX-al. 

ismét csak visszajönnek 

és a gyermek az anya 

leénagyobb kétségbe- 

esésére,sirni kezd. Csak 

egy hathatós szer léte- 

zik, mely a tolakodó le- 

gyeket kiirtja. 

égyermeket az egyik kéz- 

zel ringatni, a másik- 

kal a legyeket elhese- 

éetni, hogy álmát meé 

ne zavarják. A legyek 

anco tábornok, a spanyol nem- 

ko rmány feje, elrendelte a Bis- 

öböl blokádját. A blokádot vi- 

néhány angol élelmiszerszállitó 

nak sikerült áttörnie. Egy ilyen 

és azonban majdnem összeütkö- 

vezetett egy angol hadihajó és 

yol nemzeti kormány két cir- 

ja között. Három angol élelmi- 

í zállitó hajó ugyanis a bilbaoi ki- 

felé tartott. Kiséretükben volt a 

d nevü angol cirkáló és több an 

orpedózuzó. Hat mértföldnyire 

a parttól, amikor feltünt az 

nte Cervera és a Galerna nem- 

, 

ásra szólitották fel, sőt figyel- 

ő lövéseket is adtak le. 
Hood erre ágyuit a két 

emzeti hajó felé forditotta 

s zászlójelekkel közölte, hogy 

zonnal meginditja a tüzelést, 

la a spanyol hajók nem hagy- 

abba a lövést. A két spa- 

ol nemzeti hajó erre eltávo- 

az angol élelmiszerszál- 

hajók pedig befutottak 

Bilbao kikötőjébe. 

a blokádot elismerje. 

csatahajók. Az angol hajókat 

lap egy negyedik angol szállitó 

több angol képviselő is utazik. 
az Espanara. 

be akarják bizonyitani, hogy a Két tüz közé kerültünk. Né- 

teljesen ártalmatlan. Szerin- hány bomba a fedélzetünkre 

mmi ok nincs arra, hogy az an- 

angol hajó 

a spanyol nemzeti ha 

blokádját 
Bilbaonak szüksége is van az élel- 

miszerre. Pénteken ugyanis a város- 

ban teljesen elfogyott minden kenyér. 

Csak némi liszt volt még és ebből csak 

a katonák és a betegek számára sütöt- 

tek kenyeret. 

Az Ovadus angol kereskedelmi 

hajó kapitánya, aki elsőnek törte át 

a blokádot, az ujságirók előtt a követ- 

kezőket mondotta: 

Borzalmas volt. Soha többé nem 

térek vissza a spanyol vizekre, amig 

a polgárháboru dul. Nantesban vol- 

tam hajómmal, amikor parancsot 

kaptam, hogy induljak Bilbaoba. 

A legénység nem akart enge- 

delmeskedni, mert félt a nem- 

zetiek által lerakott tengeri 

aknáktól. Erre revolverrel 

kényszeritettem a legénysé- 

get engedelmességre. 

Harminc mértföldnyire voltunk a 

spanyol parttól, amikor egyszerre fel- 

tünt az Espana nemzeti hajó. Nem tü- 

zelt ránk, nem is került mellénk, ha- 

nem egyszerre csak mögöttünk tünt 

fel. Akkor tudtuk meg, hogy fedeze- 

tünk mögött akarja lőni a bilbaoi ki- 

kötőt. Ezt a szándékát hamarosan 

észrevették és a parti ágyuk tüzeltek dult el Bilbaoba. Ennek fedél 

is lecsapott. A közelünkben 

Nekünk nagynehezen sikerült a nyilt 

tengerre menekülni. Később 

gép bombázott minket. 

bejutnunk a bilbaói kikötőbe. 

A nemzetiek és a 

tovább folytatják egymás 

bóől bombázták Madridot. 
felgyujtottak. 
Franco tábornok kormánya 

vő kikötőket, mert azokat 

ták. 
Nunez Morgadó 

felszólitották, hogy hagyja el 
társasági kormány területét. 

jelentette, hogy 

nem távozik, amig 

vissza nem kapja. 

egy másik hajó elsülyedt. kedések megszigoritásával, 

tértünk, de akkor egy nemzeti repülő- 
Végül 

Hood cirkáló fedezete mellett sikerült 

kormánycsakatok 

ellen a 

harcot. Madridi jelentés szerint pén- 

teken a jaramai fronton heves ütközet 
kezdődött. Pénteken a nemzetiek uj- 

Több házat 

táviratban közölte az összes hajókkal, 

hogy kerüljék a Földközi-tengeren le- 
aláaknáz- 

chile követ 

sulyos konfliktusba került a valenciai 

kormánnyal A követtől ugyanis fon- 

tos diplomáciai iratokat vettek el és 

A követ az egyik valenciai 

szállodában tartózkodik és ki- 

mindaddig 

iratait 

Londonból jelentik, hogy a semle- 

gességi bizottságot április 27-re ösz- 

szehivták. A bizottság a nemzetközi 

ellenőrzés eddigi eredményetvizsgálja 

felül, azonkivül foglalkozik az intéz- 

vissza- 

is a 

szikra- 

Az ujoncok 
ünnepélyes 

eskűtétele 
Pénteken délelőtt az Unirii-téren nagy 

ünnepség közepette ment végbe az 1937. 

évi ujoncok eskütétele. Az ünnepségen 
katonai és polgári személyiségek vettek 
részt, akik a prefektura előtt felállitott 

nagy tribünön foglaltak helyet. A várme- 

gyei prefekturát a beteg Nistor Dimit- 

rie dr, helyett Tieran Emil főjegyző, a 
várost Coman Augustin főpolgármes- 

ter és Table Nicolae dr. főjegyző, a 
munkakamarát Vulpe Stefan elnök, a 
közigazgatási felülvizsgálati bizottságot 
Ioanovici Nicolae dr. elnök képvisel- 

te. Bunescu tábornok érkezését han- 
gos kürtjel jelentette. Stroca Ioan tá- 
bori őrnagylelkész fényes papi segédlettel 
mondott tábori miséje után következett 
az ujoncok eskütétele A görög keleti val- 

lásuak Marsu Jenace, a görög katoliku- 

sok Muntean George vikárius, a katoliku- 
sok Unterweger Lothár dr. pápai kama- 
rás, az evangélikus Argay György főes- 

peres, a reformátusok Ajtay Gábor lel- 
kész, a görög keleti szerbek Istók Vladi- 

mir plébános és a zsidók Drechsler Miksa 

dr. főrabbi után mondták el az esküszö- 

veget. 

Stroca tábori lelkész beszédet inté- 
zett az ujoncokhoz, akiket hazaszeretetre 
buzditott, Apostolescu tábornok rö- 
vid szavai után Bunescu tábornok, di- 
vizióparancsnok a nap jelentőségéről em- 
lékezett meg, Felhivta az ujoncokat, hogy 
a trón szolgálatában hüségesek és önfel- 

áldozók legyenek. A haza hivására - 
mondotta - mindenkinek a helyén kell 
lennie. Beszédét Carol király Őfelségé- 
nek éltetésével fejezte be. 

A tábornok beszéde után a esapatol a 
katonai zenekar hangjai mellett az ösz- 
egyült előkelőségek előtt diszfelvon 

lást rendeztek. 

.
 

Neurath báró visszaadja 
látogatását. Nemzetközi politikaiköri 
értesülése szerint Neurath báró né- 
met külügyminiszter május 3-án adja 
vissza Ciano gróf olasz külügymi- 
niszter 1936 októberi látogatását. 
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FELHABORODÁS A DÜSSZELDOR- 
FI VIKÁRIUS ELITELEÉSE MIATI, Je- 
lentettük, hogy a berlini néptörvényszék 
Bossaint düsszeldorfi vikáriust hazaáru- 
lás miatt tizenöt évi börtönre és politikai 

jogainak tiz évre való felfüggesztésére 
itélte, Vatikáni körökben a sulyos itélet 
mint Rómából jelentik - nagy meg- 

döbbenést és felháborodást váltott ki, Az 
Osservatore cimü lap szerint a harmadik 

birodalom vezetői céltudatosan töreksze- 
nek arra, hogy Berlin és a Vatikán között 

a szakitás bekövetkezzék. A világ katoli- 
kussága nem fogja türni huszonkét mil- 

lió németországi katolikus rendszeres ül- 

dőzését, sem pedig azokat az ismétlődő ar 

eulcsapásokat, amelyekben a német kor- 
mány a Vatikánt részesiti 

hyolevanuégy tonást követett el tizeuüt 
éves kocáig, hácoi évet fagháztau töltött 

És! udesebb embec es 
Klrner József, Bécs III., Weissgarber- 

strasse 22/10, huszonegy éves kisegitő 

munkás, katolikus, nőtlen. 

Megjegyzés: tizenhárom és tizenöt 

éves életkora között nyolcvannégy lo- 

pást követett el, három évi büntetést ki- 

töltött. Három éve - amióta a fogházból 

kiszapadult - kKifogástalanul viselkedik. 

Igen sok jóakaratot mutat, amiről utóbbi 

három év alatt munkaadóltól kapott bi- 

zonyitványai tanuskodnak. 

Igy irtam le szóról, szóra, ahogy a kar- 

toteékon láttam Bécs legnagyobb szociá- 

lis intézményének, a Soziale Hilfének 

irodájában. Nem akartam hinni, hogy 

ilyen rovottmultu egyén ez az egyenes- 

növésü, tiszta homloku, megnyerően 

egyszerüű magatartásu ifju ember, akivel 

az irodavezető nővér olyan jóindulatuan 

elbeszélgetett. Azt hittem, hogy lázasan 

kezdő ifju rlportert kell benne tisztel- 

nem, mert aktatáskájából ujságcikkeket 

szedett elő és arcán diadalittas pirral 

mutogatta a nővérnek, mint saját szerze- 

ményeit. Magam is kézbe vettem, elol- 
vastam. Igen egyszerü, de annál ügye- 

sebb irások, a legbecsületesebb felfo- 

gástól átitatva. 

jJólzüt nevetett az irodafőnök nővér, 

amikor a szálas ifju betette maga mö- 

gött az ajtót. 

- óriási szociális praxisomban egyi- 

ke ez a fiatalember a legérdekesebb 
ügyfeleimnek. Ein Ileber Kerll 

- Képzelje el, - folytatja a nővér, - 

egy tizenhárom éves suhanc gyerek, 

nyomorgó, proletár környezetből, ahol 

talás életében sem hallott a mi szép, fi- 

nom szavalnkból: becsület, tisztesség, 
magántulajdon, erkölcs. Egy nyilteszü, 

életvidám növekvő ember, aki a külvá- 

rosból gyakran becsatangolt a vakitóan 

csillogó belvárosba, akinek minden 

szépre, ingerlő finomságra, amit a kira- 

Katokban látott - és amiből még muta- 

tóban sem jutott soha neki - ráragyo- 

gott a szeme és a sóvárgó kivánság 

égett szivében. Ehhez járult még a kita- 

nult cimborák biztatása, amire igen 

könnyen reagált a gyerekember. Tehet- 

ség a javából - állapitja meg derüsen 

a nővér. Képzelje el, nyolcvannégy lo- 
pást követett el két év alatt, tizenöt esz- 
tendős koráig és csak a nyolcvannegye- 
iknél csipték el. Ezt a nyolcvannegye- 
iket is olyan boszorkányos ügyesség- 

Gyászistentisztelet Faur Zsófla 
emlékére. Tegnap volt három eszten- 
deje annak, hogy Timisoara előkelő 
társadalmának általános közbecsülés- 
nek örvendő tagja, Haur Zsófia, 
Faur Liviu miniszteri vezérigazgató 
és ipari főfelügyelő édesanyja, el- 
hunyt. Faur Zsófia, aki a városi ta- 
nácsnak is lelkes és buzgó tagja volt, 
vezető szerepet játszott a jótékonyság 

terén és azért emlékét igen sokan ke- 
gyeletesen őrzik. Az évforduló alkal 
mából tegnap délelőtt féltizenkét óra- 

mán templomban 
volt. 

Az embermentés 

a leg 
- aki véletlenül kedélyes és jószivü 
ember volt, - megjutalmazta. A rend- 
őrség természetesen nem fogta fel 
ilyen kedélyesen a dolgot. Karlau-ba ke- 
rült, a kiskoru bünözők grazi fogházá- 
ba. Ott kellett letöltenie három évi bün- 
tetését. Amint azonban ő maga meséll, 
ez a három esztendő volt a legszebb 
idő életében. Mint minden kulturállam- 
ban, nálunk is mindinkább veszit bünte- 
tő jellegéből a kiskoruak fogházi élete. 

Ehelyett azonban igen szigoru szociál- 
pedagógiai módcszert alkalmaznak, 
amely elsősorban a rossz utra tévedt 
kiskoru emberek lelki érdekeit szolgál- 
ja, azonkivül gyakorlati módon előkészi- 
tik őket a becsületes életre. Minden 
egyes kiskoru fegyencnek rátapintanak 
a szelleni vagy fizikai tehetségére. 
Eszerint képezik ki őket: különböző ipa- 

rossá, tudományos irányban, zenében, 
sportban. Itt ismertetik meg velük egy 
magasabb erkölcsi rendnek a fogalmát. 
Itt hangzik el ezeknek a szerencsétlen 
gyermekembereknek ajkairól elsőizben 

ze 

Bucurestii tartózkodása alatt szálljon meg a 

Hotcl au Boulcvardban 
Bulevardul Elisabeta No. 1 

Minden kényelemmel berendezelt szál- 1 
lodánk a főváros szivében, a Cal. 
Victoriei és a Bld. Elisabeta sarkán 

( fekszik. Nyugati kényelem, hideg és 
meleg folyóviz, fürdő, telefon minden 
szobában. - Lukszus lakosztályok. 

Hall, társalgó, fogadótermek. 

kor a második kerületi görög keleti ro- 
gyászistentisztelet 

Mátványtermünkben minden igényeket ki 
elégitő étterem. Vendégeinket tolmácsunk és 
kényelmes autóbuszunk minden vonatnál várja 

gyönyörü munkája 

héz munka ez a fegyházi pedagógusok 

számára, de annál nagyobb az öröm, 

amikor az eredményt aratják. Az euró- 

pai hirü karlaui módszer igen sok hal- 

dokló erkölcsü itju embert adott vissza 

a társadalomnak, mint ép, egészséges, 

használható tagot. Számos megrögzött 

kiskoru bünöző tekint ma már boldogan 

vissza a Karlauban töltött évekre, ahol 

az élet legnagyobb ajándékával bocsá- 

tották el: a becsületérzéssel. 

- tlegszebb példa - mondja a nővér 

- ez az ifju. Már három éve áll szilár- 

dan. Allandó, friss munkakészség van 

benne. Mindent vállal. Egyszer ablakmo- 

só, máskor szőnyeget porol, könyvkötő 

mühelyben dolgozik, - ezt a mesterse- 

get tanulta Karlauban. És mindamellett 

- amint cikkeiből látja - egész ügye- 

sen forgatja a tollat. Amikor semmi ke- 

resete nincsen, mi segélyezzük, mert 

nem szeretnők, hogy a nélkülözés kisér- 

tésének utján még egyszer visszacsusz- 

szék szegény oda, ahonnan annyi bátor 

erővel felküzdötte magát... 
tisztelettel az Isten neve. Kemény, ne- 

eeee.... 

Az északi kisállamak szövetsége 

(Bécs, április hó.) Gaal Olga. 

Svédország, Norvégia, Finnország, 

Litvánia és Esztország külügyminisz- 
terei Helsinkiben értekezletet 
tartottak. A kiadott kommünikében 
hangsulyozzák annak szükségességét, 
hogy a Népszövetség keretében a 
fegyverkezés csökkentésére és ellen- 
őrzésére uj mozgalmat kezdeményez- 
nek. Európa békéjének megszilárditá- 

sához ugyanis feltétlenül szükséges a 
katonai leszerelés, amely az egyetlen 

Az európai béke megszilárditásának 
egyetlen biztos alapja az államok 

katonai leszerelése 
biztos alap. Azért szükséges ezt a 
problémát ujból napirendre tüzni. 
Megállapodtak arra vonatkozólag 
hogy megalakitják az észak, Kisebb 
államok szövetségét. Az egységes cso- 
portba tömörült kisebb államok a 
nagyhatalmak csoportjával a szövet- 
ség által teljesen egyenrangu tényező- 
vé válnak. Végül az északi államok 
szoros összeköttetést létesitettek egy- 

1s, 

Öt varju, 
öt szarka 
és egy kóbor ku 

tetemén keresztül vezet el az ut: 
ren addig, hogy a vadászok meg 
sák uj vadászjegyüket. Az ottani 
inspektor kihirdette a lapban, hog 
vadászjegyek érvényét a vadászi 
rátus csak ugy ismeri el, ha az 
vány tulajdonosa igazolja hogy 
ke varjut, öt szarkát és egy kól 
tyát lelőtt. Hogy lehet azonban e 
zonyitani? A megoldás salamoni 
szerü A jegykérvényezők egyuttal 
kelik az öt szarka és az öt varju 
Az elejtett kóbor kutyát illetőle 
kell sem a fejet, sem a lábakat 
gáltatni, hanem közvetett igazoláss 
beéri a vadászinspektorátus. Elé, 
vadásztársaság elnöksége tanusitj 
a jegykérő a megkivánt kóbor kut 
tát is elpusztitotta. 

sSchuster DIIOT 
vezel olcsóságban és minőségben 

Tímisoara Il., Str. Coroana de 0 
6-os villamos megálló, a r.-k. templ 

Tavaszi ujdonság 
Trench-coat, női és lérii felőöltő 
Nagy választekban beszerezhelő: 

Trenchacoat 750-15001 
Férfiöltöny 750 leitől 
Gyermeköllöny 280 
Iskolai egyenruha 650 
Kashar-nadrág 310 
Cérnanadrág 95 
FUCHS ruhaáruház 

Piaja Dragalina 

MODERN dió furnirozott komple 

álószobá 
Telelon 21-54 Ieiért kaphatól! 

INIERIOI 
MOBILE MODERNE c 

III. Bulev. Carol 1 szám, I 
Olcsó, izléses konyhák nagy választ 

mással. 

tékban és a 

álta, hogy az illető kereskedé, 
fimisoara I, Piala Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotáb 

. 

Férfi-szövetelk 
és szabókellékek a legnagyobb válasz- 

RABONG és SCINEIDER R.I. 
legolcsóbban kaphatók: 

- 

vegyen 

Timisoara I, Str. Mercy 1 s 

MODEL 

z 

Minden kocsiért egyévi jótáll 
gaazoa 



ak egy hónapra 60, ne- 
télévre 300, egész évre 

600 lej 
közhivataloknak és köz- 

gyáraknak és vállalatok- 

egy évre 1000 lei. 

z : 
knak egy ánrre * mne 

ak egy oerra 3, ne- 
félévre 15, egész évre 

30 pengő, 

leton: 
10 óra után 4-14 vagy 242. 

vadi.nyomda nyomása. 

éjjeli szolgálata 
125-én, vasárnap a szolgálati 

etben a Traian-téren levő 

szertár. 

rületben a Miron Costinzutcá- 

erkler-gyógyszertár, 

etben a Dragalina-téren le- 

yógyszertár. 

26-án, hétfőn, 
övetkező: 

etben az Alba Iulia-utcában 

iyógyszertár. 

I ületben a Badea Cartan-téren 

its-gyógyezertár és a Stefan 

ton levő Zeimer-gyógyszertár. 

rületben a Küttl-téren levő 

yszertár. 

ületben a Bratianu-utcában 

Igyógyszertár. 

ületben a Corvin-gyógyszer- 

lián Panajoth Ernő gyógy- 

landó éjszakai szolgálatot tart. 

a szolgálati 

130-) 
7504 

elbocsátását 
Ilona postatisztviselőnő hu- 
esztendőn keresztül teljesitett 

és munkája közben tüdőbaijt 

g 1924-ben sikerrel tette le a 

Ivvizegát, de 1934-ben uijra 

telezték. Irásbeli vizsgáján 

yzatnál jobb jegyet kapott, 

megbukott. 1985-ben bes 

ó hivatkozással nyugdijazá- 

postavezérigazgatóság orvosi 

m egvizsgálta és megállapitot- 

ége miatt jogosult a nyug- 
Az erről szóló jegyzőkönyvet 

terjesztették be az országos 

ztárhoz Kádár Ilona nyugdi- 

il apitása véget, hanem a tiszt- 
nyelv nem tudása mi- 

us elsején elbocsátották a 

mint közigazgatási birósághoz 

tatisztviselőnőt Fehér Kris- 

kötelezte a 

936 
es 

az orvosi bizottság jegy- 
ttenni az országos nyugdij- 

csak május végén 

Kádár Ilona ez ellen az ité- 

yujtott be. Az itélőtábla teg- 
meg a tárgyalást, amelyen a 

nyugalmazott táblabiró kép- 

itélőtábla helytadott a kene- 

r Ilona elbocsátását meg- 
postát, hogy Ká- 

s elsejéig vissza- 
járandóságait fizesse 

pedig köteles a posta vez 

" tatisztviselőnő nyugdijá- 

Ünnepélyesen feloldották Belgiumot 
locarnói kötelezettségei alól 

Brüsszelben a belga külügyminisztérium 
palotájának disztermében Spaak belga 
miniszterelnök és külügyminiszter, La- 

roche francia és Sir Edmond Evey angol 
követ két okmányt irtak alá, Az egyik- 

ben Franciaország és Angolország fel- 
oldja Belgiumot a locarnoi szerződésben 

vállalt katonai kötelezettségei alól, a má- 
sikban pedig Belgium elismeri a francia 

-angol nyilatkozat átvételét. Belgium 

egyben meleghangu köszönetet mond An- 
gliának és Franciaországnak. Londonban, 

- Maniu ma külföldi utra indul. 

Az Adeverul értesülése szerint Ma- 

niu luliu ma, vasármap külföldi utra 
indul. Maniu először Bécsbe utazik, 

majd onnan Olaszországba megy és 
tér vissza az or- 

szágba. 

AVERESCU ÉRTEKEZLETÉNEK 
MERLEGE, Averescu marsall - mint is- 
meretes - konferenciára hivta össze a 
volt minisztereket és az ország jelentő- 
sebb politikusait. A kilencvenkilenc meg- 
hivott közül mindössze tizenöt jelent meg. 

Igy megállapitható, hogy a konferencia 
ő kudarccal végződött, Maga Averescu ki- 

jelentette az ujságirók előtt, hogy a kon- 
ferencia minőségileg ugyan fényes, de 
mennyiségileg szégyenletes volt. 

- A betegpénztári robbanás harmadik 
sebesültie is meghalt. A betegpénztár 
pincéjében történt robbanásnak immár 
három halottja van, Ciupleu Gheorghe 
szolga, aki a szerencsétlenség alkalmával 
sulyosan megsebesült, pénteken délelőtt a 
kórházban meghalt. Temetése tegnap dél- 
után ment végbe. Bucurestiből a beteg- 

pénztár központja részéről két vezérfel- 
ügyelő érkezett Timisoarára. Ezek a ma- 
pokban tárgyalnak a biztositó társaságok 
képviselőivel. A betegpénztár anyagrak- 
tára ugyanis biztositva volt. 

garanciával vállalja szőrméki 
BOTZ 

oundák Str. Lonovici 3. 

- Leszakadt a terem menyezete - 

huszonöt halott. Az indiai Madras tar- 

,molykár 
elleni megőrzését 

szakadt egy nagy terem menyezete. A 
teremben a szerencsétlenség idején 

ven pedig megsebesült. 

szülőin kivül siratja huga, 
és kiterjedt rokonsága. 

x 

eszközök, valamint különböző 

Ottó vaskereskedésében, 
I. kerület. 

rium berlini követe által tiltakozott a 

e. 

tományban levő Erode városban le- 

gyülést tartottak és a résztvevők kö- 

zül huszonöt személy meghalt, százöt- 

- Szülők sulycs gyásza. Fájdalmas 
csapás érte Spatariu Iosif vármegyei 
főtisztviselőt és feleségét, született Sin- 
ger Annát. Tizenhat éves leányuk, Mag- 
da, a Notre Dame zárda mövendéke, né- 
hány nap előtt agyhártyagyulladásban 
megbetegedett és kinos szenvedés után 
lelke tegnap hajnalban az örökkévalóság- 
ba költözött. Temetése ma délután négy 
órakor megy végbe a III. Socrates-utca 
1 szám alatti gyászházból, Mélyen sujtott 

Alexandrina 

zöllő- és Gyümölcsia-permete- 

zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 
vas- 

áruk olcsón kaphatók Scherter 

Amerika tiltakozik egy halálos 
itélet miatt. Berlinben a törvényszék 

nemrég itélkezett Hirseh Helmuth 

ügyében, akit hazaárulás miatt halál- 

ra itélt. Az amerikai külügyminiszte- 

halálos itélet ellen azzal, hogy Hirsch 

Párisban és Brüsszelben tegnap délben 
hozták nyilvánosságra a belga külügymi- 
niszteriumban aláirt okmányok tartal- 
mát, A jegyzőkönyvben az angol és fran- 
cia kormányok tudomásul veszik, hogy 
Belgium elhatározása, jövőben a teljes 
függetlenség politikáját folytatni, de 

egyben minden eszközzel megvédi függet- 
lenségét, London és Páris egyben ünne- 
pélyes igéretet tesznek, hogy Belgiumot 

vétlen támadás esetén megvédelmezik an- 
nak ellenére, hogy a locarnoi szerződés 
katonai kötelezettségei alól felmentik. 

- Az előzetes katonai kiképzés tanio- 
lyamának parancsnoksága közli, hogy a 
kereskedelmi és ipari vállalatoknál al- 
kalmazott ifjakat, akik résztvesznek a 
tanfolyamon, munkaadójuk nem bocsát- 
hatja el azon a cimen, hogy közmunkára 
összpontositották őket, Az összpontositás 
ideje alatt szabadságon levőknek tekin- 
tendők és ezért szóbeli vagy irásbeli mun- 
kaszerződéseik érvényben maradnak. 

- A nemzetközi feszültség válsága 

elmult. A Neueste Zünicher Zeitung 
arról számol be, hogy Prága és London 
után más tőzsdéken is esnek a fegy- 
verkezési ipar részvényei. A lap ebből 
arra következtet, hogy a nemzetközi 
feszültség tuljutott a válságon és 
minden remény megvan az igazi béke 

felé való közeledésre. Ugy látszik - 
irja a lap - a józan belátás kereke- 
dett felül és egyszenre több helyről is 
mozgalom indult, amelynek célja az 
igazi világbéke megteremtése. 

- Balálozások. Mengher Miklós 39 éves 

banloci jegyző; Michels Katalin 39 éves 

V., Muntenieizutca 30; Micleu Zsófia 67 

esztendős IV., Ion Barac-utca 24; özvegy 

Krausz Erzsébet, született Bor, 48 éves; 

Elekes István hetven éves mnapszámos: 
Lázár Mária hatvannégy éves IV., Drep- 
tatea-utca 6; Csomor Mária, született Val- 
kai, hetvenöt éves; Hegedüs Mihály öt- 
venhat éves portás III., Raneti-utca 29. 

- Egyházközségi közgyülések. Az 
első kerületi római katolikus egyház- 
község tanácsa ma délelőtt tizenegy 

órakor a plébániatemplomban levő 
nácstermében évi közgyülést tart. 

Novotny-féle teremben. 

A kába köve 

LÁALKOZÁSA KÜSZÖBÖN, A világ- 

Mussolini és Hitler találkozásá- 

ról szóló hir. Egy angol lap szerint 

erre a találkozásra még ebben a hó- 

ta- 

Ugyancsak ma tartja évi közgyülését 
a harmadik kerületi egyháztanács is 

és pedig délelőtt féltizenegy órakor a 

vizzel elrendezzük. Az orvosok ajánlják, 

állapitani, 

ról. 

róla? Akkor valóban ideje, 
Scherk arcvizet megismerje. 

bársonyos lesz. Tegyen próbát. 

- Emésztési kiütések a bőrön rendsze- 
rint hamar elmulnak, ha bélmüködésün- 
ket reggelenként éhgyomorra egy-egy po- 
hár természetes „Ferenc József" keserü- 

................. 

- Turista holtteste a hó alatt A Mun- 
tele Mic hegyen egy kevésbbé járt ut kö- 
zelében az olvadásnak indult hó alatt egy 
turista holttestét találták meg. Valószinü, 
hogy az illetőt még a tél folyamán halá- 
los szerencsétlenség érte s holttetemét be- 
fedte a hó. A csendőrségnek sikerült meg- 

hogy a halott fiatalember 
Buzzi Henrik ferdimandi lakossal azo- 
nos, aki három hónap előtt tünt el hazulz 

- Mindenkin segit és ön nem hallott 
hogy a 
Az ön 

teintje is gyorsan javul majd, megtisztul 

Timisoara, és 

- Németország nem mond le gyar- 
mati igényeiről. Epp német tábor- 

nok, a gyarmati liga elnöke, Berlin 

ben beszédet mondott, amelyben Kije- 

lentette, hogy, a mémet nép nem mond 

le gyarmati igényeiről. Németország 

a számit arra, hogy idővel ebben a kér- 

désben a többi állam barátságosabb 

muttatalttta 

sem örvend már olyan áhitatos tisz- 
teletnek, mint valaha régen, amikor 
heteken át vándoroltak feléje esős 
ben, porban tikkasztó napfényben a 
zarándok karavánok, Már a moha- 
medánok legszentebb kegyhelyéig is 
elhatolt a modern kultura. Éppen 
most kezdődtek meg a repülőgép za- 
rándokjáratok, Kairóból a Vörös- 
tenger és az Arab sivatag fölött egé- 
szen Mekkáig közlekednek ezek a 
repülőgépek és huszonöt fontba, 

alig huszezer leibe kerül az egész 
utazás. Igy mulik el minden, ami 
volt a világból, eltünik lassan a te- 
ve, a sivatag, a karaván, 

MUSSOLINI ÉS HITLER TA. 

sajtóban minduntalan visszatér a 

napban kerül a sor. Mussolini és Hit- 

ler megállapodást irnak majd alá, me- 

lyet Ciano gróf németországi látogatá- 

sa során előkészitett, A két államfő az 

osztrák probléma tekintetében is vég- 

leges megállapodásra jut. 

- Beldescu loan őrnagy halála. Bel- 
descu Ioan őrnagy, katonai ügyész, 
aki a timisoarai hadbiróságon teljesi- 
tett szolgálatot, hosszas szenvedés 
után pénteken hajnalban meghalt. A 

közbecsülésben álló őrnagy halálát öz- 
vegye, fia Beldescu Eugen, az Unireg 

cimü napilap munkatársa és nagy- 
számu rokonság. Temetése tegnap dél- 

után ment végbe katonai pompával, 

részvét mellett. 
* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 

hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 
az ismert és kedvelt „Popofi-pensió- 
ban." Szezonnyitás május 1-én, A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobál 
vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga, 
rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, kéb 
vánságra dietás koszt is. A házban vil- 
lanyvilágitás, fürdőszoba. Erdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misszió, Timisoara IV., Str, Bratianu 1 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa Popoft, jud. Timis, intézenn 

dők. 

- Három havi fogházra itélték a 
jobboldali magyar pártvezért, Megir 
tuk, hogy a budapesti rendőrség a 
Nemzeti Akarat pártjában tartott 

házkutatás után letartóztatta Szá- 
lasi Ferenc tartalékos őrnagyot, a 
párt vezérét. A biróság államellenes 
izgatás, valamint a zsidó felekezet el- 
leni izgatásban mondta ki Szálasit bü- 
nösnek és ezért három hónapi fogház 

ra itélte. 

Gisergik a madarak 

/ AKA finbennegbíel 
l 

soa 

Helmuth amerikai állampolgár. magatartást fog tanusitanii 



Legujabb, olcsó függönyök, füg- 
sönyanyagok, modernés 

perzsaszönyegek 

CENTRALA LANEI, Palatul Weisz 

AZ IDEGENEK ELLENŐRZEÉSE MÁ- 
JUS ÖTÖDIKÉN KEZDŐDIK, Bucures- 
tii jelentés szerint az ez évi idegenellenőr- 
zés május ötödikén kezdődik és május hu- 
szadikán befejeződik. A munkaügyi mi- 
niszterium már a legközelebbi napokban 

rendeletet ad ki, amely arról intézkedik, 
hogy azok a külföldiek, akik tartózkodási 
engedélyeik meghosszabbitását kérik, mi- 

lyen formalitásoknak kötelesek eleget 

tenni. 

- Elhalasztották Gerotta tanár pe- 

rének tárgyalását. A fővárosi hadbi- 
róság tegnapra tüzte ki Gerotta ta- 

nár perének tárgyalását. A tárgyalás 
megnyitása után felolvasták az orvosi 
bizonyitványt, amelyből kitünt, hogy 

Alexescu ezredes, a hadbiróság el- 
nöke beteg és nem vehet részt a tár- 

gyaláson. Ennek alapján a tárgyalást 
elnapolták. 

I., Str.V. Alexandri 

- Reiformátus istentisztelet a Mun- 

kástelepen. A Munkástelepen ma, va- 

sárnap délután négy órakor Berta 

Antal házában református istentisz- 

teletet tartanak. 

- Nemzeti szocialisták titkos gyü- 

lése Bécsben. A Bécs központjának 

egyik házában a rendőrség számos 

nemzeti szocialistát lepett meg, amint 

titkos gyülést tartottak. Husz sze- 
mélyt letartóztattak. A vizsgálat fo- 
lyik. 

- Alkoholistak, akik gyomorhurutban 
szenvednek, elvesztett étvágyukat napi 

kb. 150 gramm természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz használata következtében 
gyakran meglepő rövid idő alatt vissza- 

nyerik. Az orvosok ajánlják. 

- Esgyházzenei ájtatosság a tem- 
plemban. A második kerületi ró- 

mai katolikus plébámiatemplomban 
ma, vasárnap este hét órai 

kezdettel egyházzenei ájtatossá- 

got tartanak. A müsor kere- 
tén belül 110 leányból álló kar Lunia- 
esek Erzsébet tanárnő vezényletével 

Josauin de Pres- Braun-, Pogatsh- 

nigg-- Nyárai:, Harmat-, Halmos- és 

Kodály-müveket ad elő. Maszalits Fe- 

renc dr. hegedüszőlójában Schubert 
Ave Máriáját és Gaál Andante religio- 
soját interprelálja. Rammerné Jakab 

Vilma Franck Cézár Missa Solemni- 

sából a Panis angelicust és Kontor 
Elek Üdvözlégy Máriájá énekli. 

A müsort Wittmann Pál karnagy or- 

gonaszámai egészitik ki. A hallgató 

közönség adományait a Teréz-oltár 

szobrainak beszerzésére forditják. 

SIEBOD 20n 
szep és olcsó 10 

Allandó kiállitás! 

Frank Devito farmer három héttel ez- 

előtt kedvet kapott és beruccant New- 
yorkba. Ragyogó jókedvvel sétált a széles 

utcákon, maijd betért egy broadway-i ven- 
déglőbe, Az étel nagyszerüen izlett neki, 
a koktél még jobban és Frank egyre ró- 
zsásabb szinben látta a világot. Hát ami- 
kor még észrevette, hogy a pincérleány, 
aki kiszolgálja, milyen elragadó, Egy- 
ideig köszörülte a torkát, izgett-mozgott, 
majd gyors elhatározással a nőhöz lépett: 

- Halló kedves, - nem lenne a felesé- 
gem? 

Juanita Arlington - mert igy hivták 
a pincérlányt - összeráncolta a homlo- 
kát: 

- Vannak emberek, akik nem birják az 
alkoholt, - mondta rosszalóan. - Ön kok. 
tél helyett inkább tejet ihatna. 
- Sem részeg, sem bolond nem vagyok, 

- ugrott fel a farmer. És mégegyszer 
kérdem, akar-e a feleségem lenni? 
A pincérleány végignézett ujdonsült ga- 
vallérján, egy pillanatig gondolkozott, 
aztán kivágta: 
- Szivesen, 

A beleegyezés után a hölgy levetette a 
pincér-köpenyét, elszámolt a főnökével s 
aztán a farmerrel taxiba ült és az anya- 
könyvvezetőhöz hajtatott. 

Minden csodaszépen ment. Pár perc 
mulva Frank és Juanita, mint házaspár 
hagyták el az anyakönyvvezető hivatalt 

és ujból taxiba ültek s egy bank elé haj- 
tattak, ahol az ujdonsült férjinek valami 
üzleti ügye volt. Kiszálláskor Frank ki 
akarta fizetn a soffőrt, de mert egy dol- 
lárral kevesebb pénze volt, a feleségéhez 
fordult: 

- Segits ki darling, - mondta magától 
értetődően, 
Juanita asszony azonban hallani 

akart erről. 
sem 

BAN ÉS LONDONBAN, A Tempo cimü 
lap azt irja, hogy Titulescu volt külügy- 

miniszter, aki Cap Martinből Párisba uta. 
zott, a írancia fővárosban jelentékeny 
megbeszéléseket folytat. Tegnap délben 
Blum Leon miniszterelnök látta vendégül 
Titulescut és az ebéden résztvett Delbos 

francia külügyminiszter is. A lap ugy 
tudja, hogy Titulescecn május hónapban 
Londonba is ellátogat, 

- Kétszáznegyvenöt évi fegyház 

egy nagyarányu kémkedési perben. 
Pozsonyban hat heti tárgyalás után a 
biróság tegnap hirdetett itéletet egy 
nagyszabásu kémkedési perben. A 
vádlottak padján Zelezsák József és 
huszonöt társa ült. Valamennyit el- 

itélték és összesen kétszáznegyvenöt 

évi fegyházat mértek ki rájuk. A leg- 

kisebb büntetés másfél évi és a legna- 
gyobb életfogytiglani fegyház. 

*" MAGYAR IFJAK KULTURDEL- 
UTANJA,. A Magyar Párt ifjusági szak- 
osztálya vasárnap, április 25-én, délután 
öt órakor tartja a Magyar Ház nagyter- 
mében husvétkor elmaradt nagy, nivós 

müsoru kulturdélutánját. Ennek kereté- 
ben Péter János elnök mondja az ünnepi 
megnyitót, Porsche Jenő zongorázik, Do- 

minich László az 1948 előtti szociális álla- 
potokról tart előadást, Bencze József he- 
gedül, Püllök Antal magyar nótákat éne- 
kel, Péter János Mécs verset szaval, az 
ifjusági szavalókórus pedig Gyóni és 
Mécs verseket ad elő, A kulturdélután 
megtartásához a hatóság már megadta az 

engedélyt. Belépődij 10 lei személyenként. 
Mindenkit szeretettel hivnak meg és vár- 

- Megbolondultál? kérdezte a far- 
mer ifju nejétől, 
- Nem adok pénzt! - mondta szilárdan 

„neje őnagysága". 

Most aztán pillanatok alatt játszódtak 
le a dolgok. A türelmét vesztett férj fele- 
sége ridiküljéhez kapott és azt ki akarta 
nyitni. Juanita sikitva védte vagyonát és 
egy hatalmas nyaklevest adott férjecské- 
jének. Frank azonban nem az az ember, 
aki eltür egy ütleget és villámgyorsan 
knock-autolta feleségét, Most már a sof- 
főr is beleavatkozott a családi vitába és a 
nő segitségére sietett, Nagy csődület tá- 
madt, megjött a rendőr is. 

- Szóval ilyen ember vagy, - bömböl- 

te Juanita - sétakocsiznuj viszel hölgyeket 
s aztán kifosztod őket, 
- Gyerünk a rendőrségre! - fogta ka- 

ron a rendőr a boldogtalan farmert. 

A rendőrségen a soffőr azt vallotta, 
hogy a farmer ki akarta fosztani, majd 
bántalmazott egy fiatal hölgyet s igy 
Frankot a hüvösre ültették, Felesége köz- 
ben, a házassági okirattal együtt nyomta- 
lanul eltünt és igy a farmer nem tudta 
magát igazolni. Ötnapi nyomozás, kihall- 
gatás és szembesités után szabadult ki 
csak Devito s első utja a vendéglőbe ve- 
zetett, Itt azonban Juanita asszony egy 
hivatalos okiratot dugott az orra elé. Az 
okirat arról tanuskodott, hogy Devito 
Frank farmert elválasztották feleségétől, 
született Juanita Arlingtontól és kötelez- 
ték heti 10 dollár tartásdij fizetésére, 

A 36 percig tartó házasságért tehát éle- 

te végéig havi 40 dollárt, közel hétezer 

leit kell fizessen a könnyelmü farmer. 
Amerikában sokat mulatnak mostaná- 

ban ezen az eseten s ez éppen ugy jellem- 

ző az amerikai erkölcsökre, mint maga a 
történet, 

TITULESOU LATOGATÁSA PÁRIS- - Az első áldozás magasztos ünnepére 
készül - miként megirtuk - Tóth Má- 
ria kilenc esztendős kislány. Hogy az ol- 
tár elé járulhasson, hibás lábára gépezet- 
re van szüksége. Hozzátartozóinak azon- 
ban nincsen meg az ehhez szükséges pén- 
ze és azért olvasóinkhoz fordultunk, te- 
gyék adományaikkal lehetővé, hogy a 

gépszerkezetet a kis Mária számára meg- 

vehessük, Fehér lélekkel és örömtől de- 
rüs szivvel hadd vegye magához a tempz 
lomban ostya képében az Ur Jézus testét 
ő is. Tegnap már megérkeztek a kicsiny 
Mária számára az első adományok. N N. 
olvasónk 100, Kun Andorné szintén 100, V. 

Ő. olvasónk pedig 50 leit adott. A gyüj- 
tést folytatjuk és bármi csekély összeget 

is a szép cél érdekében köszönettel nyug- 

tázunk. 

- Az erős dohányzás sárga, 
barna, vagy fekete lerakódást okoz 
a fogakon, A dohányzók számára tehát 

feltétlenül szükséges, hogy rendszeresen, 
naponként többször ápolják fogukat 
ODOL fegpéppel, ha meg akarják akadá- 
lyozni a fogak szinesedését. 
Az ODOL fogpép biztos sikerrel tisztit- 

ja a fogakat, anélkül, hogy megtámadná 
a fog zománcát; az ODOL fegpép nagy- 
mértékü kolloid alkatrészeinél fogva a 
legnagyobb elnyelő erejü; eltávolit min- 
den tisztátlanságot, kellemetlen szagot és 
minden festőanyagot, ami dohányzás, étel 
vagy ital következtében a fogakra tapad 

és szinesedésüket okozza. Az ODOL fog- 

pép fehérré teszi a fogakat és tisztává a 

leheletet. 

fársas- 
uiazáso 
Udülőutazások a Közé 
továbbá tengeriutazások ! 
Madeira, Spitzberg: 
Nordkapra. 

3 C1loyd fársas fanul 
utazás a Holland-India szig 

(Jáva-Bali-Sumatra). 

Olcsó üdülő- és fanu 
utazások az Eg 
Allamokba. 

Utazások a világ minden r 

Kimeritő prospektust és felvilágosi 
Norddeuiscber Eloyd Bren 

F. MISSLER S. A.R. 
Timisoara IV. Str. I. Bratianu 39 

- Igazi áprilisi időjárás járja 
ken délelőtt hideg eső zuhogott, 
ellenben kisütött a map és a leg 

volt. Szombaton délelőtt derüs v 
órákban hirtelen beborult és néha 

cig tartó záporeső hullott. Utána « l 
kisütött a nap, délután pedig m 
hős lett az ég. Tegnap délelőtt tiz 00 
tiz, délután négy órakor tizenhat f zem 

ken, más helyeken emelkedik, 
borulás, élénk széi, a hőmérsék 
ken, egyes helyeken eső vagy z 

REICHARDT GYUL 
kárpitosnál III., Bul. Carol 13 s 

lakafos és acelredönyh 
körtürész-iogak pr 
Speciálista üzle! 
napellenzők készitésében! 

Tímisoara IV., Sir. Vacarescu 25. * 

Eszfergamunkákat és gépjavit 
zczogzsoossaa zozaa 

olcson és pontos kivitelben v. 

i.CSERMAKF
ERDINA 

TIMISOARA 1V., Str. Vacarescu 

tesesev0 

jól jár az ai 

vásárol! 
Női box-cipő .. 
Ferü,. 
Római szandál ... 
Szandál-cipő, férfi . . 320 
Fehér antilop, női . . 245 

Della-cipőáruná 
1V., Piata Dragalina 7 (piac-tér) 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- pger 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

nak el az ifjak. gedmény. 

A Hulhalmozott raktáron levő, elsőrangu készitményü 

ernyők és fjűszök 
nagy mennyiségét lecsökkenteni akarjuk és ezért 

az összes nap- és esőernyőket, gyermekernyőket és fűzőket 
rendkivül olcsón eladásra bocsátjuk, Javitások 
és áthuzások gyorsan és olcsón végeztetnek. Fűzők mérték után a 

Gummi 

A legiinomabb, legbíztosabb és leges 
gesebb győzelme! A Brillian 
pPrimissima" és „Luxus- Silken 
minőségek meghódítják az egész 
Győződjön meg csodás bárso 

Hinomságáról. És soha nem má: 
PRIMEROS-t kérni. 

legujabb modell szerint készülnek. 

MERCER, I, Strada V. Alexandri 2, (Recta mellett) fimisoara L, Piaja Unirii 



he Wocheneschrift cimü viz 
folyóirat 1935. évio- 
ban érte 

r ághirüvé valt uj ame- 
a „GASTRO-D-veli 

alatti Childis-Spitalban, 
nképpen a Rockefeller-ala- 
ákkutató intézete) elértek. 

gó cikk közlése szerint ebben 
ntézetben is megállapitották 
D" kiváló gyógyhatását 

máj, epe- és vesebajoknál. 
rvosok beszámolója szerint 

)-D" rendkivüli hatásának a 
rejlik, hogy olyan kémiai ve- 
artalmaz, amely az egész ve- 

endszerre rendkivüli hatás- 
egész emberi organizmust 

seőer Elye 

IR94 

D kapható gyógyszertárak- 
riákban, vagy megrendelhez 

utánvét mellett Császár 
ertárában, Bucuresti. Calea 

orvosok ajánlják. 

- Egyházi zene. Vasárnap a dél- 
előtt 10 órakor kezdődő nagymisén a 

székesegyház ének- és zemnekara 

Schubert Ferenc G-dur miséjét adja 

elő. Változó részek: Introitus: Cantate 

Domino, Griesbacher, Gradualé: Dex- 
tera Domini, Schiffel, Offertórium: 
Jubitate Deo. Goller. Commu- 

2 nio: Cum venerit, Griesbacher. 

- Utolsó jelentkezési nap a husvéti 
kirándulásra, A husvéti ünnepek al- 

kalmából május 1 és 3. napjai között 
Baile Herculanera, Ada-Kalehre és a 

Cazan-szorosba való kirándulásra még 
keddig lehet a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában jelentkezni. Indulás Timisoa- 

ráról május elsején reggel nyolc óra- 
kor és visszatérés május 3-án este 

nyolc órakor. 

- Enmésztési nehézségek, bélrenyheség, 
gyomorfájás, májduzzadtság, ingerlé- 

kenység és álmatlanság esetén az emész- 
tőcsatornát reggel felkeléskor egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz ala 
posan kitisztitja, fertőtleniti a gyomrot s 

a beleket, a vérkeringést helyes utra te- 
reli és felfrissiti az egész szervezetet. Az 

A lIlila-kéke 

pensia azonba 
Oneges 

I leti bajnokság pénteki for- 
észité nos érdekes eredményt ho- 

inezul-Ilsa csapata idegölő 

ben 5:3 arányban legyőzte 
Tricolor együttesét és ezzel 

bajnoki lista utolsó helyé- 

kékek csapata szépen kez 
könnyü győzelem reményé- 

in könnyelmü játékba fo- 
alaposan kihasználta a fővá- 

lendületes csatársora és 
másutánban elért három 

z utolsó negyedóráig vitás- 

a ChinezulIlsa győzelmét. 
a fővárosi csapat vezetett 

ban és a helyi csapat csak a 

félidő utolsó negyedórájá- 
te meg a győzelmet, 

Clujon 

Mia ujabb vereséget szenve: 

Universitatea csapatától. A 

lendület nélkül, kényelme- 
tt és igy nem tudott megfe- 

nén Az Universi- 

Oradean 

elölt Venus pontot adott 
bana ellen. A Venus csatárso- 

támadott, de a gólokkal adós 

A vezetést a Venus szerezte 

öngóljával, amelyet a Cri- 

félidő előtt egyenlitett. A 

Aradon 

szenvedett 

pontot ragadott el. Az oradeai CAO 

Olimpia együttesét. 

Elite-kávéház melleti 

k győztek, 
n ujabb vereséget 

győzött a Gloria ellen. A Victoria fia- 
taljai már az első félidőben biztositot 

ták a győzelmet. 

Eucuresíiben 
az aradi AMEFA nagy harc után 2:2 
(dA) arányban döntetlenül játszott az 
EC Rapid csapatával és attól értékes 

pedig 3:0 (1:0) eredménnyel győzött a 

Juventus ellen 

B-liga mérkőzések 

A Buiga bajnokság keretében a 

CAMT 1:1 arányban döntetlenül ját- 
szott Baia Maren a Phönix ellen. Lu- 

gojon a Vulturi 2:1 arányu győzelmet 

aratott a Crai Iovan együttese ellen. 
A careii Victoria 1:0 arányban győ- 
zött a Soimi ellen. Oraiovan a Rovine 

Grivita 1:0-ra győzött az Olimpia el- 
len, Alba Iulian pedig a Mures 3:0 
arányban győzött az Unirea ellen. 
Constantan botrány miatt elmaradt a 

Victoria és a brailai Duig közötti mér 
kőzés, A brailai csapat játékosait még 
a mérkőzés előtt bántalmazták s ezért 

kőzést. 

C-liga bajnokság 

A Ciiga bajnokságban a Progresul 

6:1-re győzött a Politechnica ellen, 

mig az SSMIR 6:2-re győzte le az 

nem is játszották le a bajnoki mér- 

a nő akínek kedvéért a férfi lemond a legnagyobb rana- 

ról, a dicsőségről, gazdagságról és hirnévről, nem min- 

dig szép nő. Ezzel szemben izlése tökéletes és ez a tulal- 

donsága kitönően segiti. Tartásában minden legkisebb rész- 

letet alaposan tanulmányoz, ruházatában a legkisebb kel- 

léknek fontos a szerepe, az, hogy emelje báját, hogy egyé- 

niségének valami „kölönöset" nyultson. És Igy, anélkül, hogy 

szép lenne, elbüvöl és hódit és sikerül még csak meg sem 

álmodott régiókba emelkednie. 

Román Kupa 

mérkőzés lesz ma 

Ma, vasárnap igen érdekesnek igér- 
kező Román Kupa mérkőzést bonyo- 

litanak le Timisoaran, A CAMT csa- 

pata, amely csak legutóbb a Phönix 

ellen harcolt ki értékes döntetlent, a 
fővárosi Juventus együttesével mér- 

kőzik. A mérkőzés délután félöt óra 

kor kezdődik az Electrica-pályán. A 
meccset Russu Gabriel dr. vezeti. 

Kerületi bajnokság 

eredményei 

A kerületi bajnokság első osztályár 
nak mérkőzései a következő ered- 

ménnyel végződtek: Rapid-Venus 

7:0, CFR-Hertha 6:0, Jimboliana- 

Fratelia 5:2. A másodosztályu mérkő 

zések eredményei: Hajduk-Dura 4:1 

2:1), Jandarmi-Kadima 3:0 (1:0). 

Az uj rendelkezés tolytán a 

Népáruház elemtul 

azan DoPORAL I Kocn 
... 

névenszerepel Timisoara I. Piata Unirii 13 

aza 

A Chat Noir kölniviznek is ugyanaz a szerepe, mint a 

szépítő kelléknek. Az intelligens nők tudják értékelni. 

báj, amely egyéniségükből árad, nagyrészt ennek a eky 

viznek tulajdonitható, amelynek édes illata elbüvölő tulaj- 

donságokat ébreszt, amely kölönösen vonzóvá teszi őket. 

A Chat Neir kelniviz sok nő beldogságához larult már... 

ChatNoir 

A CHAT NOIR 
KolNIVI2 

csakis légmentesen 
elzárt üvegcsében va- 
lódi. Épen ezér, 
hölgyeim, kérjenek 

a drogislától csakis 
valódi Chat Noirt, le- 
zárt és lepecséielt 
üvegcsében. 

ászíni 

A szinházi törvény 
érdekes rendelkezései 
A parlament uj szinházi és müvészeti 

törvényt szavazott meg, amely már élet- 

be is lépett. Az uj törvény értelmében 

ezentul a szépmüvészeti és kulturális 
ügyeket külön mimniszterium vezeti. 

Ugyancsak a törvény elrendeli azt is, 
hogy ezentul minden szinházi és más mü- 
vészeti és kulturális előadás jegyeire két 
leies szinházi bélyeget kell tenni. A bé- 

lyegadót igen szigoruan fogják alkal- 

mazni, Szinigazgató és szinész csak az les 

het, aki a szinészszindikátus tagja, az 
igazgatók és szinészek tehát kötelesek a 
tagságot megszerezni, Fontos rendelkezé- 

seket tartalmaz az uj törvény a szerzői 

jogdijakra is. Ezeket a jogdijakat min- 
den előadás után a Szerzők Egyesülete 
szedi be. Ebből az összegből ötven száza- 

lék a szerzőt, huszonöt százalék az egyez 
sületet, huszonöt pedig a közvetitő ügy- 

nököt illeti meg. Végül kimondja a tör- 
vény azt is, hogy tizenhat éven alóli fiuk 

és leányok csakis kivételes esetekben - 
ha például az illetők balettiskolák möven- 

dékei - = szerepelhetnek szinpadon. 

Szölépermetezőlk 
és vizvezetéki cikk 

záger lézsef és Péter ségel] 



Rádó 
VASÁRNAP, APRILIS 25 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 

11.30: Egyházi beszéd. 
11.50 Egyházi zene, 

12.10: Egyházi ének. 

1310: Déli hangverseny. 

14.10: Hirek. 

1425: A hangverseny folytatása 
lő: A falu órája. 
16.30: Dragoi Sabin ünnepélyes liturgiá- 

jának közvetitése Timisoaráról. 

19.10: Tánczene, 
19.25: A zene folytatása. 
20.05: A nemzet órája. 
20.25: EÉnekkar. 
21.15: Lehár: EÉva operettjének előadása. 

BUDAPEST 1. 10.30: Hirek. 11: Refor- 
mátus istentisztelet, 12: Egyházi ének és 
szentbeszéd, 18.30. Hangverseny. 14.10: Elő 
adás. 15: Hanglemezek, 16: Gazdasági ta- 
nácsadó, 16.50: Hegedüjáték. 17.30: A ma- 
gyar-olasz válogatott labdarugómérkő- 
zés második félidejének közvetütése Tori- 
nóból, 18.30: Előadás, 19: Gitár. 19.30: Ver- 
sek. 19,45: Cigányzenekar muzsikál, 20.35: 
Sport, 20,50: Vigjáték előadása, 

22.40: Sport. 23: A rádió szalonzenekara. 
24.15. Jazz- ua. 1.05: Hirek, 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházat 

Coop. „Consirucjia si Mobila Moderná" 
tvolt ECKER) 

IV. Bulv. Berthelot 14 sz. Telefom 5-75 

BUDAPEST II. 16: Kétzongorás jazz- 
müsor. 17.30: Hanglemezek, 18.30: Jazz- 
band, 19.45: Előadás. 20.35: Szórakoztató 
zene. 

VARSÓ. 18.15: Szállodai-zene 20,20: Le- 
mezek. 22.30: Zongora, 23: Énekkar. 24,05: 
Tánczene. 

HÉTFŐ, APRILIS 26 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25.: Sporthirek. 
13.40: Lemezek. 
1415: Hirek, 

18: Szórakoztató zene 
20.20: Lemezek. 
21.10: Zongorahármas. 
22.05: Ének. 

22.45: Szórakoztató zene. 

BUDAPEST 1. 7.45: Torna, utána gra- 
mofou. 11: Hirek. 11,20 és 1145.: Felolva- 
sások, 13.05: Hanglemezek 13,380: Hirek. 
14.30: Katonazene 15,40: Hirek, 1715: A 
rádió diákfélórája. 17.45: Hirek. 18: Ének- 
Kar. 19,05: Előadás. 19,30: Zongorajáték, 
20.10: Előadás, 20.40: Ének, 2115: Rádió a 
rádióról. 21.30: Cigányzenekar muzsikál, 
22.30: Hirek 21.50: Hangverseny 24.05: 
Előadás 2420. Jazz-zene 105: Hirek, 
BUDAPEST II, 19. Hanglemezek 19.85: 

Német nyolvoktatás. 20.10: Indulók. 20,40: 
Előadás, 21.10: Öperettrészletek. 21.30: Hi- 
rek. 

BECOS. 21: Hangverseny. Szórakoz- 
tató zene, 23.30: Cselló, 23.45: Tánczene. 
BELGRAD. 18.50: A rádiózenekar, 

Opera. 
MILÁNÓ, 23 10. 

24.15: Tánczene. 
VARSÓ. 19 20: Lemezek, 20.30: Szorakoz- 

tató zene, 21.05: Szalonzene, 22,30. Dalok, 

29. 

21: 

Hegedü és zongora. 

könnyü zene 23.: Hangverseny 24.05: 
Tánczene, 

KEDD, APRILIS 27 

BUCURESTI 

A reggeli müsor közvetitése. 
: Lemezek, 
E Sporthirek 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 

BECS. 20.10: Tarka lemezek, 21.05: Bécsi 
népszinmuü. 23,30. Jazz, 

BELGRÁD 19.50: Hegedü és zongora. 
20.50: Dalest. 21,20. Lemezek. 23,20: Ven- 
déglői zene, 24. Tánczene 

MILÁNÓ. 22: 4.15: Táneczene 

rkán cszakon 
- Ki"rezény - 

Irta: FÓTHY ERNÖ 

11 Copyright by Déli Hirlap 
. 

- Értem? Nem értem. Még mosoly- 

gott is. 

- Érted. Sulyos gyanu van elle- 
ned, A párttörvényszék holnapra ma 

ga elé idézett. Mint párttagnak enge- 
delmeskedned kell. Itt a közelben Ros- 

tokian repülőgépe. Csomagolj és in- 

Koronzew felnevetett. 

- Ne légy naiv. Most?... Mind- 
járti... 
- Igen. 

- Szó sem lehet róla. Én nekem ti 
itt ebben az országban nem parancsol- 
tok. 

- Hát akkor meghalsz, - ugrott 
fel a rő és előrántotta hangtalan re- 
velverét. 

Koronzew egy szempillantás alatt 

a kályha mögött volt. A nő és a férfi 

revolverei csettentek, de nem találtak. 

Ezután Koronzew fegyvere dörrent. 

Heléna összeesett. Koronzew megint 
lőtt. Rostokian kezdte elveszteni fe- 

jét. Heléna ekkor sebesülten is fel- 

emelkedett, célzott és Koronzew lezu- 
hanó teste elterült a padlón. Rosto- 
kian karjára vette a nőt és rohant ki. 
Már futott elébük Balantas. 

18: Lemezek. 
19.10: Lemezek. 
20.15: Zongora. 

20.50: A rádiózenekar 
énekszámokkal. 

21.30: Szórakoztató zene. 
2245: Brahms: III, szimfonia, 

haengversenye 

Elérték a közeli 
gépkocsit. A leányt a hátsó ülésre 

smm fektették és aztán elhajtottak. A me- 

gyorsan Helénát aztán betették a gép- 
be. Néhány perc mulva már csak egy 
pont látszott belőle a levegőben. Ba- 
lantas teljes sebességgel vágtatott 
Pest felé. Majdnem összeütközött né- 
hány perc mulva egy szembejövő gép- 
kocsival. Ez Lettow volt. Fékezett. 
Visszamézett. Megrémült. A száguldó 
gépkocsin még kivehette az „N. R." 
táblát. Az Eszaki Köztársaság jel- 
zését. 

* 

Nagy zürzavart talált a kastélyban. 
A kis házban feküdt Koronzew az 
ágyban sápadtan, Ott ült mellette 
Rátóthyné. 
Lettow! - sirt fel - csakhogy 
itt van. Megölték. 

- Tudtam... éreztem, - lihegte a 

német. 
Koronzew megszólalt. 
- Heléna és Rostokian. 
- És egy harmadik, - tette hozzá 

Lettow. 
- Az orvos már utban van. Tele- 

fonáltunk Pécsre, - mondta Rátóthy- 
né. 
- Én meg telefonálok Gábornak. 

Ertesitse a rendőrséget, 
Elrohant. 
Egyedül maradtak ketten, Koron- 

zew és a könnyesszemü asszony. 

gyorsan, - suttogta. Jönnek. 

HOGYAN KAPHATJA missza az ön SZERV 
RöViD PÁR NAP ALATT, TELJES ÉLETER 

Az élettképesség sz élet erőinek energiátt felenti. ennet 
decére kevesen annst töretlen életerejük birtokában. A 
felaöttek legnagyobb része fizikai indiszpozicióktal tüzd: 
derékfáidalmak, méjpangás. vérkeringési és bugyazervi zave- 
rok, reuma, kövérségre való hajlamosság stb. zavarja meg 
többé-kevésbé a belső szervek egyessulyát. Ennek tövet 
terménye a szervek müködésének meglassudása és az akti- 
vitás lecsökkenése. Hogy e muló évek dacára is megöriz. 
hessük töretlen életerőnket. feltételenül küzdenünk kall az 
iatoxiksció ellen." ezaer e máj müködését megzavaró, e 
veseszüröt eldugaszoló és így a vért megmérgező salakot 
és mérgek felhalmozódása ellen. 

1iséri. ms 

aenkéval ionyiiettát e az inteuikáció ellen Urodona! 
tünk. N ejük Hérard professzort. 

ez orvosi etadomie ö elnökét. aki rendeli és Ömaga is 
használja az Urodonal-t. 
Régebben a toxinoknak e szervezetből való eltávolitására 
tülönféle gyógyteékat és hajtékat használtak, azonban ezek 
csak részleges eredményt adtak. Korunk nagy tlinikuszai. 
tudoményos kutatésaeik eredmenyeként. létrehoztak egy 
magyszerü szert amely tökéletesen oldia meg a kérdést és 
igy megteremtették at Urodonal-t. 
Elsőrendű tudományos adatot elapién ax Uredona! ayultje 
e legegyszerübb de egys . 
valóban tel ta 1-2 tonál. egy kevés 
vizben bevéve. end és eltévolitsa szervezetből, 
e hugysavat, a hugyanyt, az oxalsavat. az összes mérgező 
enyagokat. eleketn és értalmas anyagokat. 
Ax Urodonal felhigitje a vért. és szabályozza e vérnyomást, 
tehermentesiti éc felérissiti e ezerveket. 

AZ URODONAL 
KÉSZITMEÉNY ELŐÖNVYEI: A táraada 
1 AZ URODONAL-t nem lombiztosíto 

meg a szervezet. 
2 Az pONA kuras al orvosi 

almával, nem kell külön- kara ts rendel 
leges étrendet kovetnunk. 
a SZEDHETO AZ EV URODONAL 
BARMELY SZAKAÁBAN. 

URODONAL 
KAPHATÓ. GYÓGYSZERTARÁKSAN 6. OROGÉRIAKSAN 

CHATELAIN KÉSZITMÉNY 

23.20: Lemezek. Kalmár Pál énekel. 105: Hirek. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, utána gra: BUDAPEST II. 19.10: Franc 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- oktatás, 19.40: Mezőgazdasági fél 
sások. 18.05: Zenekari hangverseny, 18.30: Cigányzenekar muzsikál 2115: 
Hirek. 1430: Cigányzenekar muzsikál BBCS. 20,20: Házi zene, 21: 

országuton láévő 

zőn várt a repülőgép. Bekötözték 

15.40: Hirek. 17.10: Asszonyok tanácsadó- 
ja. 186: A rádió szalonzenekara. 19.05: Fel- 
olvasás. 19.40: Ének, 20.10: Én-te-ő. Kővá- 
ry Gyula rádióestje. 21 Orgonajáték 
énekkarral. 21.50: Hirek 22.10: Szalon és 
jazz-zene. 23.05: Hanglemezek. 24: Beszél- 

getés Anniki Arni finn ujságirónővel. 
24.20 Cigánygyerek zenekar muzsikál, 

Mosolyszerü rángás vibrált a férfi 

fájdalmas arcán. 
- Ugy látszik, - mondta csende- 

sen - sokat mertem, sokat akartam. 
Elsodort a forgatag, az orkán... MoSt 
már... most már vége... 

Reménytelenül csuszott le a keze a 

takarón. 
- Dehogy vége, - vigasztalta ön- 

magát is hevesen az asszony - mind- 
járt itt lesz az orvos. Meggyógyulsz 

és aztán... aztán majd máskép lesz 

minden. 

Koronzew feléje nyujtotta kezét. 
Könnyel hajolt rá Klára. 
- Látod, - mondta a mérnök - 

ez fáj legjobban. Hogy te... hogy té- 
ged itt hagylak. Most már olyan jó 

lett volna minden. És azok... mintha 
tudták volna, mikor a legfájdalma- 
sabb. És az a nő... Heléna. 

Nem tudott tovább beszélni. Vér 

buggyant ki száján. Az asszony ré- 
mülten ugrott fel. Az ajtó kicsapó- 

dott. Lettow tört be. Megtorpant a 

fiatal német hatalmas alakja, ahogy 
rámézett az ágyra. A padlón vérnyo- 

mokat vett észre, Az asszony ránézett. 

- Az egyik támadó megsehesült, 
- sugta. 

- Rostokian? 

- Nem, - felelte lesütött szemmel 

Klára - a másik. 
. 

A rendőrségi rádió szétröpitette a 
véres merénylet hirét, Néhány óra 
mulva elfogták a csehmagyar hatá- - Nem is szóltál, hogy mi ienyeget 

Segithettünk volna 

svájci zene. 22.15: Katonazene, 
gora. 23.50: Schrammelnégyes. 

BELGRÁD, 19,30: Dalok, 20.50.: 
zenekar. 21.30 Lemezek 
MILANÓ. 22: Opera. 

VARSÓ. i9.20: Lemezek. 20.20 
zene. 21.15. Szimfonikus han N 
23.45: Lemezek, 

Azt mondta: egyszerü soffőr, 

semmiről semmit. Hiába volt 
Ugyanakkor kidagadt erel 

vasta hivatal szobájában a 
rádiógramot a rigai politikai 

ség főnöke. 
Orlási! - orditott fel 

nak!... 

Szinte rohant fel és alá a s 

Aztán csengetett. Négy 

tektivjét rendelte fel. 

- Be kell hozni Rostokiant 
berski Helénát. Pár óra mul 
megérkezniök szárnynélkü 

junius 16-iki merénylők. 
A detektiveknek majdazál 

le. 

- Szenzációs, 
egyik. 

- Cinkostársukat, Balani 

ták Magyarországon. 

- Magyarországon - n 

dálkozás. 
- Igen, - folytatta a re 

- merényletet követtek el 

Mihály ellen. Koronzew ha 
A detektivek szinte fejbeü 

molyogtak ki főnökük irodá 

1 

- szólt 

A pécsi sebészprofesszor K( 

fölé hajolt és aztán lehor z 
fejét. 

- Meghalt; - suttogta 

Bólintott. 

Távolabb állt Lettow, 

Marika. Könnycsep gördül 
arcánm, 

ron Balantast. Erélyesen tiltakozott. 



u 

a 

zni. 

a Buzakiviteli prémiumot 
elsejétől kezdve nem fizetnek 
ponti gabonaértékesitési 

ülést tartott, amelyen 
ra miniszter 

ek adott kifejezést, hogy 

n buza ára külfödön emel- 

és a romániai buzáért ma 

fizetnek, mint a legjobb 
bpuzáért. Mivel a buza 
tóbb megállapitott ex- 

kielégitő, a bizottság ki- 

részletesen Közöltük az 

jó-törvény módosiításával kap- latok állami adója - tehát a hét száza- 

a patenta fixa 

k táblázatát. Ezen táblázatban százalékos üzletadó, aszerint, hogy mi- 

alapja gyanánt lyen vállalkozásról van szó - nem le- 

tizszeres 

ugy amint ezt az adótörvény nél, de viszont 

ára vonatkozó utasitás elő- 100.000 leinél sem arra az esetre, ha az 

mint ez eddig igy gyakorlatban adóalapot a minimális tételek segélyé 

z 59. szakasz szövegének az vel kellene megállapitani. 

z rendelkezéseivel való egy- 

ől azonban az tetszik ki, hogy mális állami adó 3 millió lei saját tőkéia 

fixa osztályaiba tartozók ré- 25.000 lel, 8-5 millió lel saját tőke mel- 

jogosan lenne kérhető az em- lett 30.000 
lei és az ezen felüli saját tő- 

zeres összegből a megfelelő 

letadó és adicionálisok előze- kult pénzintézetl részvénytársaságok és 

nása. Ilyenformán csak az ez- az ezekhez 

maradó összeg legyen 

á vonható. Ezt annyival Inkább szabályok állanak fenn. 

patenta fixa szerint adózók fI- 

ajánlani, mert ha ebből ki- a mezőgazdasági 

alsóbb osztályokban nem is üzletadó mérsékléséről és a román- 

k javukra lényegesebb alffe- német egyenesadó egyezményről a táb- 

de már a VII. osztálytól felfelé lázat szerint 

a három uj legfelsől osztályban mindez természetesen 
vonatkozik az évi 

azujmegtakaritás.Igy a VII. osz- kivetés alapján adózók ezen csoportjá- 

12lel, a VIII.osztályban 412 lel,a ra is. A felsoroltakon kivül egyéb vál- 

lyban 700 lel, a X. osztályban tozás az üzletadóban nincsen, de nin- 

a XI. osztályban 2517 lel, a XII. 
n 5802 lel és a XIII. osztályban és a fizetések adójánál sem. Ezen két 

e rughat az az összeg, amelyet utóbbi egyenes 

üzletadó és 
révén a suprakvótában 

zadóban Is a táblázat adatai- ban, ugy, hogy aklnek ilyen 

adózási esete van, az helyesen teszi, azt kigyógyitant". - mondta egyszer a 

áttanulmá- nagy Charcot. Ez az igazság sehol sem 

nyozza. Megjegyezzük, hogy Romániá- olyan találó mint az impotencia kezelés 

óta Kivetési 

zletadó 

mben megtakarithatunk. 

án áttérünk most 

akiknek évi Jövedelme meg- 

300.000 leit és igy nem a táb- nak Magyarországgal, 

nt és nem három évre, hanem és Jugoszlávlával is 

és a rendes 

Ezeknek az uj törvény 

ző változtatásokat hozza: 

sági ipar támogatása. Az 

és kereskedelemügyi minisz- 
orontal, Caras és Severin 

parának támogatására 800 

it adományozott. Az érdekelt 

imisoarán értekezletet 

melyen Timis-Torontal me- 
n Emil dr. vármegyei fő- 

épviselte. Az értekezlet javas- 
gozott ki, amelyet a miniszté- 

terjeszt. Ennek jóváhagyása 

nik meg a 800.000 lei kiosz- 

mondta, hogy május elsejétől 

kezdve a minden áru után fizetett 

harmincnyole százalékos feláron 

kivül buzakiviteli prémiumot nem 

fizetnek, Ugyanakkor a bizottság 

azon véle- 

lét és elhatározta, hogy körülbelül 

tizezer vagon buza exportálására 

szolgáltat ki engedélyt. 

Az egyenesadá-tötvény módositása 

évi kivetés alapján 

adózók csoportja 
Irta IRINY! SANDOR, nyug. városi tanácsnok 

a) Kereskedelmi és ipari magánválla- 

tizenhárom lékos, kilenc százalékos, vagy tizenegy 

összege het semmi esetre sem kisebb 35.000 lei- 

nem lehet nagyobb 

b) A részvénytársaságoknál a minl- 

kénél 35.000 lei. Az d930. év előtt ala- 

szövetkezetekre 

kedvezőbb 

hasonló 

supra- nézve azonban különleges 

Amit az adókulcs emeléséről, továbbá 

törvényben foglalt 

adózóknál elmondottunk, 

csen változás a tőkejövedelmi adónál 

adóra vonatkozólag 

adiclonálisainak azonban mégis néhány vitás eset nyert 

és elintézést a román-német konvenció- 
speciális 

azokra az ha az emlitett egyezményt 

Csehszlovákiával 

van már ilyen 

eljárás szerint egyenesadó egyezsége, de 
a németen 

tifikálást. 

FoRDp MOTORGYÁRÁBAN KET.- 

tar- : 
fog tartani, 

ujból engedélyezte a buza kivite-! 

kivül még csak a jugoszláviai nyert ra- madik napján észlelhető. 

EZER MUNKÁS SZTRÁJKOL. Newy
or- 

ki jelentés szerint a Ford-cég richmondi 

motorgyárában kétezer munkás sztrájkba
 

lépett és megszállotta a mühelyeket. A 

munkások élelmiszereket és ágyakat ho- 

viselői tegna ebben az zattak maguknak a városból, mivel véle- 
ét 

p ményük szerint a sztráik hosszabb ideig „
Reton"-kurát tartsanak. Egy 9 napos 

A londoni autóbuszvezetők sztrájk- 

kal fenyegetőznek. A londoni autó- : 

buszvezetők elégedetlenek, mert bérkö- raiban és drogériáiban. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 
szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol tfont 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 
leva 0.90-1.10, zloty 18.75-19.50. 

A Leszámitolóbank közgyülése. A 
Leszámitolóbank Részvénytársaság e 
hó 24-én déli 1 órakor tartotta meg, 
Blasian Victor mérnök ur elnmök- 
lete alatt XXXI. rendes közgyülését. 
A közgyülés egyhangulag elfoagdta 

az igazgatóság által előterjesztett 

1936. évi mérleget, amely a mult évi 
nyereségelővitellel együtt 3,821.224 lei 

tiszta nyereséget mutat fel. A közgyü- 

lés ugy az igazgatóságnak mint a fel- 

ügyelőbizottságnak a felmentvényit 

megadta, Ezután a közgyülés ugy ha- 

tározott, hogy a tartalékok megfelelő 

javadalmazása mellett az 1986. évi 

osztalék fejében netto 4 és fél száza- 

lék kerüljön kifizetésre és I1518.230 

lei mint nyereségátvitel, az 1937. évre 

átvitessék. Ezen határozat következ- 

tében a részvények 31. számu szelvé- 

nye e hó 26-ától kezdődőleg az intézet 

pénztáránál netto 27 leiel kerül bevál- 

tásra. A közgyülést követőleg az igaz- 

gatóság a vezérigazgató előterjeszté- 

sére Radány László aligazgatót igaz- 

gatóvá, Arsenovici Tüberiu és Süllyi 

Ferenc cégvezetőket aligazgatókká és 

Mihailovici fuliut titkárrá nevezte ki. 
................. 

A férfigyengeség 

kezelése 
nem jelenti „A szervezetet ostorozni, 

sének esetében. Ezért ajánlják a „Reton 

tabletákkal való kezelést, mely a fértfi 

részére a fiatalság erejét szerzi vissza. 

A „Reton" hatása csak a kezelés har- 

Ebből látható, 

hogy a „Reton" nem közönséges ingerlő- 

szer, hanem egy olyan gyógyszer, amely 

az impotencia okait szünteti meg. 

Ez a hatás a gyógykezelés egész időtar- 

tama alatt és 8-10 nappal későbben is 

megmarad. 
Ezért ajánlatos azoknak a férfiaknak, 

akik állandóan férfierejük birtokában 

akarnak maradni, hogy 21 napig egy 

szünet után ujra kezdhetik a kurát s igy 

tovább. 

Egy tubus ára 25 tablettável 98 lei. 

Kapható az ország összes gyógyszertá- 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekül- 

veteléseiket nem teljesitik. Amennyi- dése mellett küldhető Vezérképviselet: . 

alaposan megtisztitott bőr íriss ésszép, csak 

ez bir az egészséges szépség von- 

zóerejével. Scherk orcviz tökéle- 

SCHERK .b ro 

tesen megtisztitja a bőrt és az 

arcot ruganyossó, gyengéddé 

ÖTVEN SZAÁZALÉKOS VASUTI 
KEDVEZMÉNY A HUSVETI ÜN- 
NEPEK ALATT. Az államvasutak 
vezérigazgafósága április 30-fól, pén- 
tfek éjszakáfól kezdve május 5 éjfélig 
az összes vonalokon az összes ufasok 
részére 50 százalékos kedvezményt en- 
gedélyez. Az utazások féljeggyel tör- 
ténnek, gyorsvonafoknál feljes össze- 
gü pótlékot kell fizetni. Ugyancsak a 

Rapidvonatoknál is a helyjegyek ára 

válfozatlanul marad, Május 5-én az 

ufolsó ufat azon a vonafon lehet meg- 
fenni, amely éjfél előtf indul el. 
A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

33.95-34.05, drachma 0.85-0.86, cseh koro- 

na 5.35-540. 
A pékek és hentesek áremelést kér- 

nek. Jelentettük, hogy a munkások 
szakszervezete a kenyér és hus árai- 
nak leszállitását kérte. Ezzel szemben 

a pékek és a hentesek ujabb áremelést 
kivánnak. Ezt azzal indekolják, hogy 

a buza, valamint az előállatok ára 

emelkedett. A város vezetősége ebben 

az ügyben tegnap akart dönteni, azon- 

ban a döntést elhalasztották, mivel uj- 

ből tanulmányozzák a piaci helyzetet. 

Divatlapol kölcsen 
CIERO-nál Iimisoara I., 
Str. V. Alexandri 7. Telefon 23-37 
m nzomemom 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 8.30-8.50, svájoi frank 

40.50-41.50, dollár 163-168, angol font 

920-935, olasz lira 7.80-8, osztrak schil- 

ling 32-83, pengő 38.50-34,50, dinár 3,50- 

3.15, cseh korona 5.65-5.85, német márka 

41-42, Napoleon arany 1180-1160, arany 

font 1460-1480. 

Csökkent a buza ára, A bánsági gabo- 
napiaeon a buza irányzata ellanyhult. A 

kereslet csökkenésével a buza ára is csök- 

kent. A piaci árak a következők: buza 78 
kilós 480, buza 79-80 kilós 485, tengeri 

275, zab 310, takarmányárpa 350, tavaszi 

árpa 430, korpa 280, muharmag 410, tök- 

mag 700-800, kismalmi liszt a 30-70-es be- 

osztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei száz- 

kilónkint. 

Meozi 
MOZIK MUSORA 

Vasárnap, április 25 és hétfő, április 26 

Apolló-mozi: Testvér, testvér ellen. 

Capitol-mozi: A negyven éves asszon: 

Tivoli-mozi: Zsaroló. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 

E S, Készséggel foglalkozunk az ügy 
gyel, azonban sziveskedjék a szerkeszti 

séggel teljes nevét és lakcimét közöl 

Ha az illető önt 15.000 leiel megkárosito 
ta, nem kell várnia, amig találkozi 

ben április 30-ig nem kapják meg a a. L. Ciora, Str. Sperantei 37, Bucuresti és átadhatja a rendőrnek, han
em tegye 

magasabb bért, ugy szürájkba lépnek. III. 



Ciprófirdetések 

Alkalmazás 
Mindenes leány 

kis családhoz, felvétetik. Csakis tiszta, 
rendes és bizonyitványokkal rendelkező 
jelentkezzen. IV., A. Vlahuta 5, ajtó 2. 

(1550) 

Kötött- és rövidáru 

szakmában nagy jártassággal biró eladók 
lelvétetnek. Csak komoly munkaerők ad- 
ják le ajánlatukat „Cluj" jeligére Rudolf 
Mossehoz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 8. 

(741) 

1 szobás 

rem leadni a kiadóba. 

fürdőszobás, előszobás lakást, május Ire 
keresek. Cimeket .1 szobás" jeligére ké- 

(2030) 

Eladó 

mozi közelében. 

olcsón 2 drb. 8 hónapos, pedigrés német 
dogg. Taran, II, Stre, Abrud 9. Apolló- 

(1549) 

Gépöntést, 
bronzot és vörösrezet legm: 
áron veszünk: Fratii F. 
ra. Telefon 930. 

2 szobás 

miatt eladó, III, Diaconul Cores 40. 

Adás-vétel 
............ 

Keresek 
jó állapotban lévő háló- és ebédlőbutort, 

MODEHAuS 
ajánlja a legujabb 

lavaszi modellekei 
nőikabát, férlifelöltő, Cabardin-raglán, 
Irench-coat, leány- és gyermek- 
kabát és ruhákban. Legnagyobb 
választék ! Olcsó, szabott árak ! 

Timisoara IV., Bulevard Berthelot 17. 
a zárdával szemben 

megvételre, Cim a kiadóban. (2208) 

Eladó 
134 hold föld Timisoara és Urseni között, 
Banszkyetelenen. EÉrdeklődni Dr. Kende 
József, I, Piata Bratianu 5. (1569) 

Eladó 
1 drb Fagázgenerátor 25-30 HP motor- 
hoz. Lidolt Károly, Lipova. (1546) 

családi ház fürdőszobával, családi okok 

(1520) 

zzoctata zyar ma knyatumma n 

PUCHER cserépkálybának 
nincs szüksége reklámra, mert olcsó és jó 

8 az száritott piros, felfüzött 
kgr. 15 lei, Angyelog And 
veche. : 

1957-es 

Hammer-f ake t 
egyedárus 

Timisoarai. Piatal.C 

Olcsón eladó 
eredeti amerikai Sámson-féle 
tő. Közelebbit Royal-szálló por 

Bejáró szobaleány 
azonnalra kerestetik, DiaconoviciLoga 10, 
földszint, Németh, (1567) 

zezn z 

Kertásást 
vállal, sok gyermekes családapa. Cimeket 
kérem a kiadóba. (2032) 

Bejárónő 
azonnal alkalmazást keres, esetleg fél- 
napra is. Leveleket „Irén" jeligére a ki- 
adóba. (2227) 

Kertész 
kitünő bizonyitványokkal parkirozást, 
kertek rendbentartását vállalja. Hoff- 
mann, Calea Torontalului 5. (1555) 

Urasági szobainas 
éves bizonyitványokkal, megbizható, 
szorgalmas, a házi és kerti munkát első- 

rendüen érti, bármilyen állást keres, vi- 
dékre is megy. Cimeket kérem a kiadóba. 

(1566) 

Bérbeadó 
szobás utcai helyiség irodának rendelő- 

nek, müteremnek. Fárberzházban, Bulev. 
Reg. Ferdinand 4 Felvilágositást nyujt 
Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodája ugyan-: 
ott. Telefon 12-31. (554) 

2 z 

3 szobás 
modern lakást keresek, május 1-re (köz- 
ponti fütés kizárva). Cimeket kérem tele- 
fon 2252 alatt leadni. (2048) 
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Ha szép akar lennin 
Használjon KULKA-léle Iiliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lilikompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Házi libazsir 
kitünő, tiszta, elköltözés miatt eladó, IV., 
Str. Bolintineanu 14, a házmesternél. 

(1545) 

Családi ház 

istálló, disznóól és nagy telek, eladó. Ca- 

Olcsón eladók 

helyszüke miatt elsőrendü uj diófa furni- 
ros teli hálók. IV., Str. Cameliei 30, Fried- 
rich asztalos. (1368) 

Gyermekágy 

kifogástalan állapotban, tiszta, jutányo- 
san eladó, IV., Str. O. Vlahuta 5, ajtó 2. 

(1551) 

Modern 
olcsó konyhaberendezés tömegben, állan- 

dóan raktáron. Ugyanott egy 40 cm. Ab- 
richter gyalugép eladó. Reichardt Károly, 
III, Str. Eneas 61, tömegcikk asztalos. 

(1558) 
Városi bérföld, 

egy ház lebontásra, eladó. Módosi-hid 5. 
lea Giroc 48. (1561) Ügynökök dijaztatnak. (1535) 

Május Gó 

Vissszaérkezés 

Részvételi dij 3 nap teljes 

Jelentkezni lehet a Déli 

husvéti kirándulás kü 

Baile-Herculane 
Ada-Kale 

Caszane szoros 
Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen tei 920 

valamint a Központi Bank menetjegyirodájá 
Timisoara I, Strada Alba lulia 1 

dijtalanul all rendelkezésre 

1-1ől 3-ig 

lönvonaton 

3 án, este 8 órakor 

500.000 lei hozománnyal rendelk 

a lágositással szolgál „Informa 

tást is vállalnak, Str. O. Iosi!t 

Férjhez adlntám 

mat. 24 éves, szőke magas, moti 

lésü. Házasságközvetitők kizári 

lok. Cimeket „Arva" jeligére 
kérek, 

Vendéglősök figyelmébe 
A bacovai és silagiu dombvid 
ugy maligan, mint zamat 
kiválóak, Mélyen leszállitott 

No. 209. Timis-Torontal. 

Nádszékeket 
efon olcsón egy vak, ugyan 

ksége, 

Az ország egyetlen vel 
ipari SZAKLAPJA a né 

werth. 

Gazeta . 
Restauratorilor si Hoteli éna 
Vendéglősök és Szállol 

éet 

TIMISOARA I, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ött 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán ; 

ellátással vasuti és hajó- 

szakember keres vendéglőt elszá 
óvadékképes 

Hirlap kadóhivatalában 2-52, 
ban (Eurcpa)], 

Prospektus és felvilagositás 

Streng Ádám, Tormac. ! 

4 holdnyi, kiadó a Petőfi-csá 
Lucerna 

n. Noszáknáll: ; 

3 szobás 
utcai lakás, fürdőszobával és minden mel- 
lékhelyiséggel, elköltözés miatt május 1- 
re kiadó. Galgon, I, Str. Eugen de Sa- 
voya 9. ? (1560) 

Azonnalra keres 
szép, diszkrét átutazószobát, két fiatal- 
ember, Ar mellékes „Nyugalom" jeligére. 

1ársas 

7 teljes nap 
1 nap Milán 

vizumokkal 

Timisoara. Str. Alba Iulia i. 
(1570) 

ufazás a párisi 
világkiálliiásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

1 nap Velencében 

gyorsvonattal III-ik osztályon számozott ülőhelyekkel teljes 
ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10,. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
teleton 2-52, valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

nagy üzem, forgalmas helyen, 
leltárral együtt, gépek stb. 1937 
bérbeadó, Érdeklődni ugyanott 
lajdonosnál, IV., Str. Pop de 

Pékség 

Párisban, 
óban, 

borravalókkal, 

Lei 10.800 
12.500 33 

Telefon 15-14 kapható 

E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, ( 
mellett) van, ahol, mint eddig 

talom kérvények, kereskedelmi 
tődések, bizonyitványok stb. k 

Forditó-irodá 

Nyomatott a Hunyadunyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3 


